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lile intézendők minden a lap szellemi részét illető közlemények, 
valamint a hirdetési díjak is.

Tények.
«Kijelentem azt is, hogy csak addig akarom 

Eperjes sz. kir. város polgármesteri székét 
betölteni, míg látni fogom, hogy közreműködé­
semmel e nemes városnak hasznára lehetek, s 
mihelyt arról győződném meg, hogy egyenes, 
tiszta, becsületes s egyedül csak e város javát 
ezélzó törekvéseim hajótörést szenvedni kény­
telenek, s hogv így e város javán többé sikerrel 
nem munkálkodhatom: tudni fogom köteles­
ségemet s szívesen fogok helyt adni oly ember­
nek, ki az élet hullámzó tengerén haladó 
városunk hajójának kormányát erősebb, bizto­
sabb s szerencsésebb kezekkel fogja vezérel­
hetni, mert akkor is csak az lesz vágyam, az 
lesz óhajom: adja az Ég, hogy városunk éljen, 
gyarapodjék s virágozzék!»

1898. február 26-ikán hangzottak el ezek 
a lelkes, szép szavak városunk új polgármesteré­
nek, — Mandics Edének — az ajkairól ; tehát 
az a nap, a melyen lapunknak ez a száma 
megjelen, épen első évfordulóját hozza magá­
val annak, hogy ezeket a szavakat oly igaz 
örömmel hallhattuk.

Nyugodtan tekinthet vissza az elmúlt első 
év egész folyamára az, a ki ezeket a szavakat 
ajkaira vette; nyugodtan és a legteljesebb 
elismeréssel tekinthetünk vissza az elmúlt elscí 
év egész folyamára mindnyájan, a kik ezeket 
a szavakat mélyen az emlékezetünkbe véstük 
volt, s a kiknek örömmel kell belátnunk azt, 
hogy ezek a szavak nem voltak egyszerű, 
elhangzott Ígéretet tartalmazók; — egy, váro­
sunk üdvét komolyan óhajtó erélyes férfiú 
megfontolt szándékát tolmácsolták azok!

I .ehetetlen az, hogy az elmúlt év eseményeit 
egész részletességgel soroljuk fel és méltassuk 
ezen a helyen, — a melyen pedig semmiről 
sem Írunk soha nagyobi) örömmel és szívesebb 
készséggel, mint vármegyénk és városunk 
ügyeinek javulásáról, — mégis nagyon rövid 
tételekben fel akarjuk sorolni azokat a ténye­

két, a melyek az elmúlt évben arra vonatkozólag 
fordultak elő, hogv ékesen szóló bizonyságai 
legyenek az elől idézett szavak őszinteségének, 
megfontoltságának.

Lássuk tehát legtöbb vázlatban azt, hogy 
mi is történt az elmúlt év alatt városunkban -

Megszabták minden egyes városi hivatalnak 
és hivatalnoknak hatáskörét és jogkörét;

rendezték a városi ügyek intézésében fel­
halmozódott hátralékokat és az ügyek intézését 
rendes menetbe hozták;

felépítették a Tarczán a szekér közlekedésre 
való nagy hidat;

megépítették a villeezhegy-borkúti utat; 
felépítették s rendbehozták a villeezhegyi 

fürdő- és vendéglői épületeket;
rendezték és felemelték a városi tisztviselők 

fizetéseit;
ezzel kapcsolatban tanácsilag kimondották, 

hogy a jutalmazások és helyettesítési díjazások 
a jövőben megszűnjenek;

rendszeresítették a bérkocsi-állomást; 
életbeléptették a hordár-intézményt;
az 1893 5. évre vonatkozó fogyasztási-adók 

kezeléséből megszereztek a városnak 7000 Irtot;
felépítették a városháza udvarán a szük­

ségessé vált szárny-épületet s az adóhivatalnak 
és a rendőrségnek megfelelő elhelyezését biz­
tosították ;

megalkották a színház-alap létesítésére 
vonatkozó szabályrendeletet ;

bevezették a színházba az állandó villamos- 
villágítást;

a városi színházban több fontos újítást 
eszközöltek s új életre keltették a városi 
szinügyi-bizottság működését;

lépéseket tettek a tulajdon-páholyoknak a 
tulajdonosok beleegyezésével való hasznosí­
tására, s lépések megtételét határozták el a 
tulajdonpáholyok megváltása tekintetében;

újabban megszerezték a 6 krok (szesz­
fogyasztási közs. pótadók szedhetésének jogát;

házi-kezelésbe vették át a bor- és hús­
fogyasztási adok, valamint a vágóhíd-díjak 
szedését;

megépítették a gát körtöltését;
világítást rendeztek be a volt Beör-lélc 

telken épült telepen;
felépítették Czemétén az erdővéd-lakot; 
elkülönítették az. ápoldákat a temetőtől s 

eltiltották és megfelelő módon kárpótolták a 
temetések alkalmával való koldulást;

a vám- és helvpénzszedésnek és két városi 
korcsmának kibérlésénél évi 5000 Írttal emel­
ték a város jövedelmét;

eljárást indítottak a várostól elfoglalt terüle­
tek visszahódítására ;

villamos-világítást vezettek be a városháza 
összes hivatalos helyiségeibe;

jelentékeny megtakarításnak vetették meg, 
az alapját az irodai szükségleteknek árlejtés 
útján történt biztosítása által,

gyökeres változtatást eszközöltek a városi 
téglavető kezelésében;

alapos rendezés alá vették a város által 
eddig kiszolgáltatott tűzifa kiadásának a kérdését 
s eddig is jelentékeny megtakarítást értek el;

behozták úgy a gazdasági-, mint a köz­
igazgatási ügyekben az írásos referáda rend­
szerét s a rendes jegyzőkönyvvezetést, a mi 
az elintézés biztosságát és egyöntetűségét van 
hivatva biztosítani ;

kiépítették a felső-körútat s az alsó-körút 
felerészét s kimondották évről-évre az összes 
úttestek tervszerű kiépítését, illetve újjáépítését;

újjáépítették és rendhehozták az elemi csa­
pások által megrongált tűzérlaktanya épületét;

helyreállították a víz által átszakított malom­
árkot és körtöltést;

a vízvezeték ügyében keresztülvitték az 
építés engedélyezése iránt az eljárást úgy, 
hogv ha az engedélyt tényleg elnyerik, már 
a tettleges létesítésre kerül a sor;

megnyitották a Petőfi-emlék közelében lévő, 
már elhagyott kőbányát;

AZ „EPERJESI LAPOK" TÁRCZÁJA.
A napsugár.

Mini lomha köd — ha ül a tájon
/ orongo őszi reggelen, —

Hitét, reményit egyre vesztve, 
01 v néma, bús volt kebelem.

A szürke, lomha köd eloszlik
zi fényes napsugár hevén . . .

Oh szép leány! szívből köszönitek,
E napot benned meglelem.

Ragyogjon ram szemed sugara, 
Mosolygjon csábos ajakad — 

S szivemben az ifjú tavasznak 
Legszebb -virága kifakad. F.

ki eperjesi jogakadémia legkiválóbb tanára/
Irta: <lr. Horváth Ödön.

Egy nagyobbszabású tudományos munka szerény 
munkatársaként sokat kellett foglalkoznom az eperjesi 
jogakadémia legkiválóbb tanárának: Csupka Andrásnak 

az emlékezetével s nagy lelki gyönyörűséggel mélyed- 
tem belé ama kiváló érdem tündöklő fényének a szem­
lélésébe és csodálatába, a melyet ez a férfiú az eperjesi 
jogakadémiának és az egész Kollégiumnak felvirágoz­
tatása, valamint az egész hazai jogtanítás és jogi szak­
műveltség előmozdítása körül szerzett s a mely elhalvá­
nyodhatni nem fog soha I

Alkalomszerűnek tartom, hogy ennek a nagy tanár­
nak és kiváló jogásznak, ki egykor egész nemzedéket 
nevelt hazánk jogának és alkotmányának lelkes védő­
iévé, s ki oly méltó tagja volt annak a valóságos trifó- 
liunmak, a mely a hazai protestáns tanügy terén egykor 
oly nagy eredményekkel tette nevét örökké feledhe­
tetlenné s a melyhez kívüle Kö'vy és Dósa tartoztak, 
— életrajzi adatait rövid összeállításban itten szintén 
bemutassam.

Csupka András szül. 1796. decz. 14-én. Rankon, 
Abaúj-Tornavármegyében. Hasonló nevű atyja ág. hitv. 
ev. lelkész (anyja: Egyed Zsófia') volt, kitől az ifjú az 
első alapos oktatást nyerte. Mikor atyját 1806-ban 
Kapi-Németfalvára (Sárosvárm.) lelkésznek hívták volt 
meg, fiát az ősi eperjesi ág. hitv. ev. Kollégiumba vitte. 
Neveltetése általában szigorú és puritánul egyszerű volt, 
a mi kétségtelenül befolyással volt későbbi egyszerű, 
igénytelen és önzetlen természetére. Tanulmányai alatt 
különösen a latin nyelvben tüntette ki magát s szor­
galma és példás magaviseleté által úgy tanárainak, mint 
a Kollégium akkori felügyelőjének: l’idszky Karoly- 
nak valóságos kedvencze lett.

Mikor Eperjesen a bölcsészeti és theológiai tanul­
mányokat elvégezte: 1816-ban Sárospatakra ment, a 
hol a jogot hallgatta és pedig az országhírű Kövy 
Sándor professzor alatt, a kinek tanítványa tehetségei 
s buzgalma iránt táplált elismerését leginkább jellemzi 
a Csupkara vonatkozólag tett nyilatkozata, illetve róla 

adott bizonyítványa, a melyben azt mondotta felőle : 
«si me non superat, certe adequat».

Az ügyvédi oklevélnek 1821. szept. 28-án történt 
elnyerése után Eperjesre jött, hová időközben atyja is 
áttette lakását s hová az itteni Kollégium iránt min­
denkor erezett szeretete és hálája is vonzotta. Ebben 
az időben történt, hogy tomkaházi Tomka István, a 
jeles eperjesi ügyvéd, ki az eperjesi Kollégiumban 
1815-től a jogi tudományok tanára volt, ettől az állá­
sától visszalépett, minek következtében a jogi tanítás­
ban pár évi szünet következett be. A Kollégium fen- 
tartó testületének s különösen felügyelőjének figyelme 
a tehetséges s csakhamar igen jeles ügyvéd hírében 
állott Csupkáxa fordult, a ki 1822. szept. 9-ike óta 
csakugyan a jogtudományok tanára lett; harmincz 
esztendeig tartó buzgó tanári működésével, tudásának, 
szakismereteinek gazdagságával, lángoló ügyszeretetével, 
önzetlen lelkiismeretes tevékenységével, az ifjúság iránt 
mindenkor tanúsított kiválóan gyöngéd, igazságos és 
mégis szigorú bánásmódjával oly különösen jó hírnévre 
juttatván az ősi tanintézetet, hogy az ország minden 
részéből nagy számmal sereglett köréje a jogtanuló 
ifjúság, a kikkel a tanulmányokkal való foglalkozás 
ideje alatt keletkezett gyöngéd és benső köteléket szives 
előszeretettel ápolta és tartotta fenn azután is, hogy 
az illetők a tanintézet falai közül távoztak.

Állását hosszú ideig minden fizetésre való igény 
nélkül töltötte be. Magyarázataihoz semmi kézikönyvet 
nem használt, hanem a hallgatók lejegyezték előadásait 
s e jegyzetekből készültek a félévi vizsgálatokra, vala­
mint a gyakorta tartott colloquiumokra.

Ezek a jegyzetek szabatos rövidséggel, tömören és 
mégis könnyen megérthető világossággal s helyes fel­
osztással tárgyalják a jogi tudományok előadott anya­
gát. Tanítása igen eredményes volt, a minek nem- 
csupán a tudományok forrásainak és anyagának alapos

Jelen számunkhoz *v' melléklet van csatolva.
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ideiglenesen bevezették a városi táncz 
terembe a villamos-világitast.

lépéseket tettek a városi kórháznak a 
nyilvánossági jelleggel való felruházása iránt, 

megkapta a város az állami erdőhivatalt; 
felszereltek és megnyitották a gyermek­

játszókertet ,
telefonhálózatot létesítettek a városházán, 
íme — egyebet nem is említve ezek 

azok a száraz valóságban előadott lenyel, a 
melyek maguk beszélnek a legszebben, a leg­
ékesebben s a melyek igazán legmé’ ' ' 
egészít ói a 
Ígéretnek .'

1 .elkünk 
ezeket a tényeket s 
egyebet, mint azt, hogv a lelkes, 
bizalmunkra es támogatásunkra 
mes munkának és 
legven a jövő 
sunk igazán

<LfV hallott szép

konstatáljuk 
kívánhatunk 

kitartó, 
annyira étde- 

törekvcsnrk méltó folytatása 
ivó, hogv így a mi szeretett váro- 

éljcn, gyarapodjék és virágozzék ' 
(-h.)

őszinte örömével
mi sem

Tekintetes
mint

Levél a „Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet" 
érdekében.”

BEER FERENCZ tanár úrnak, 
a Hirdp felelős szerkesztőjének

z 1-3 1» <‘ r.j <- j-í.
Tekinhtes FTelus-szerkesztó Lr!
A Sarosvarmegvei Jótékony Nőegylet» központi 

igazgató-választmány a, alulírott napon tartott gyűlésé­
ben szükségesnek látta azt, hogy a Sarosi Hírlap 
1899 évi február hó 19-ikén kelt 8-ik számában, a 
hírek rovatának első pontja alatt az egyletre vonat­
kozólag megjelent közleménynyel foglalkozzék s hogy 
arra az alábbiakban válaszszák illetve helyreigazítással 
szolgáljon, mivel ez a közlemény a körülményekkel 
nem teljesen tájékozottaknál esetleg az a feltevést 
keltheti, hogy az egyleti ügy ek vezetese és különösen 
az egvleti számadások egybeállítása körül talán a kellő 
gondosságot be nem tartották s esetleg alkalmas lehet 
arra is. hogy az egy let iránt a közönség részéről tanú­
sított meleg érdeklődést csökkentse s hogy így ártal­
mára legyen az egész egyesületnek.

Az egyleti számadásokra vonatkozólag tett arra a 
megjegyzésre, hogy: «az eredmény még fényesebb is

■ A «Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet» titkára f. évi 
február hó 21-ikén az egvlet igazgató-választmánya nevében 
azzal a kérelemmel fordult a Só, Hír :p felelős szerkesztőjé­
hez. hogv az itt kózlött helyreigazító levélnek a A. //. február 
26-ikán megjelenő számában, egész terjedelmében, díjtalanul 
helyet adni szíveskedjék s a mennyiben ez bármily oknál fogva 
teljesíthetőnek nem tál ¡Itatnék, kérte a szerkesztőségnek erre 
vonatkoz<’> értesítését, hogv annak nyilvánosságra való hoza­
tala felől más úton gondoskodjunk». Az említett lap felelős 
szerkesztője február hó 23-ikán kelt s a titkárhoz intézett 
levelében azt irta, hogy: -a hozzám küldött nagybecsű helyre­
igazító levelet, ha egész terjedelmében nem is, de a dolog 
lényegét illetőleg, feltétlenül közölni fogjuk . Mivel az egvlet 
igazgató-választmánya súlyt fektet arra, hogy a helyreigazít!) 
levél egész terjedelmében nyilvánosságra hozassék, az egvlet 
titkára lapunkhoz fordult azzal a kéréssel, hogy a közlött 
levélnek egész terjedelmében helyet adjunk. Lapunk, — teljesen 
menten minden személyes tekintetektől, — minden jó és nemes 
ugye: a legmesszebb menő jóakarói pártfogásában kívánván 
részesíteni: a kérelemnek szives készséggel adott helvet, már 
csak azért is, mert a < Sáros vármegyei Jótékony Nőegvlet»-et 
társadalmi életünk olyan kiváló és nemes intézményének tartja, 
hogy annak az érdekeit előmozdítani kedves kötelessége volt 
és lesz is mindenkor .1 szert.

ismerete, valamint az az állandó és folytonos ellenőrzés 
képezte az okát, a mely alatt tanítványait s ezeknek 
munkálkodását szüntelenül tartotta, hanem — mint 
egyik volt tanítványa olyan szépen és igazán írja —- 
az is.‘hogy az ifjúságnak, melynek jellemfejlődésére is 
minél inkább hatni óhajtott, a tanulmányokban való 
előhaladása korül kifejtett nemes versenyében a leg­
több rugó mindenkor épen a Csnpka becsülésének a 
kiérdemlése és megtartása volt.

Az elméletileg megtanultaknak gyakorlatilag való 
alkalmazasa es így alaposabb elsajátítása végett vezette 
és fejlesztette az ifjúság körében fennállott «Tárcza- 
vármegye -t, melynek eszméje és mintája kétségtelenül 
Aéxj-töl származott, a Sárospatakon 1813—1822-ig 
fennállott s ekkor felsőbb rendelettel beszüntetett 

Pánczélvármegyé»-bői.
lanái í teendői mellett kerületi ítélőtáblái ügyvéd­

ként is működött s mint 25 éves ügyvédi működésére 
vonatkozólag a kerületi ítélőtábla részéről 1847 évben 
íjumus 19 > nyert nagyon meleg hangon szerkesztett 
bizonyítvány mondotta: -a rája bízott igen számos, 
gyakran legszövevényesebb s legnagyobb érdekű perek­
ben mindég legtisztább szándékkal fáradhatatlan szor­
galommal s kellő belátással eljárva: mind törvénybeni 
kitűnő jártassága, mind erkölcsi magaviseletének ernye- 
detk-n jx-ldas becsületessége által úgy a benne bízott 
ügyfeleknek, valamint az eljáró törvényszéknek ... tel­
jes megelégedését elnyerte». Ebben a minőségben 26 
evén át ügyészé volt az eperjesi Kollégiumnak, külö­
nösen kiváló érdemeket szerezvén a tanintézet anyagi 
viszonyainak rendezése körül Eperjes sz. kir. városnak

mely sietett is őt polgárai sorába igtatni, (1843-ban) 
ügyei intézésében mindenkor buzgó részt vett.
Még 1830-ban megnősült s nőül vette Allemann 

¡inunkat, kivel egész haláláig a legboldogabb házas­
életet élte

lehetne; legalább nekünk úgy tetszik, némely téteméi 
megtakarítások lehettek voltak volna eszközölhetők», 
azt telelhetjük, hogy az egvlet a legnagyobb köszö­
nettel fogja venni bárkitől a jóindulatú tanácsot és 
-zives segítséget arra nézve, hogy az a törekvés, a 
mely az egyletet abban a tekintetben állandóan vezeti, 
hogv minél kisebb tentartási költség mellett minél 
intenzivebben oldja meg az előtte álló s anyagilag is 
felette terhes feladatát, mindinkább czélravezessen.

Egyszerűen felfogás dolgának tartja az igazgató­
választmány azt. hogy a Királyné halála alkalmából 
kiadott 50 frtot kifogásolja a czikkiró, azt mondván, 
hogy: «más intézetek alajijaikat növeltek, hogy a 
Királyné nemes törekvéseit s <— -----
ságot az ő nevében gyakoroljak, a S. 
ellenben <—----- ----- --------

ezek között a jótékony- 
. E.-nek 
szomorú

N.
csak kiadás rovatában szerepel a : 

emlékezetű tény». Egyletünknek nyomban a gyászeset 
után tartott ünnepi közgyűlése nem akarta nemzetünk 
védőangyalának az emlékezetét azzal örökíteni meg, 
hogy közönségünkhöz kérésekkel forduljon új alapít­
ványok létesítése czéljából, hanem ezt a csekély ado­
mányt szánta reá, nem a «szobor-alapra», miről czikk- 
irónak tudomással kellett volna bírnia, ha máshonnan 
nem. legalább az erre vonatkozott hivatalos nyugtá­
zásból és egyleti felhívásokból, hanem a magyar nők 
kezdeményezésére és országos szövetkezésük alapján 
létesült Erzsébet királyné-alap» javára, mely tudva­
levőleg csak részben szolgál a szobor költségeire s a 
melyre ezenkívül nemcsak igazgató-választmányunk 
tagjai között hanem közönségünk körében is külön 
gyűjtést eszközöltünk, máig is az léven meggyőződé­
sünk, hogy a magyar nők ez együttes mozgalmában 
való részvételünk: egyszerű hazafias köteleségünk volt. 
Hogy a szomorú emlékezetű tény a mi egyletünknek 
*csak kiadás-rovatában szerepel*,  ezt csak a viszo­
nyokkal általában nem ismerős czikkiró állíthatja. Ez a 
szomorú esemény döntő fordulatot hozott létre az 
egylet egész történetében és pedig nem csujián azért, 
mivel sikerült a legfelsőbb engedélyt elnyernünk arra 
nézve, hogy a megdicsőültnek nevéről nevezzük ezután 
egyleti árvaházunkat, hanem azért is, mert épen a 
Királyné nagy nevének megörökítésére irányuló törek­
vésünknek sikerült azt a sokkal helyesebb és ered­
ményesebb módját megtalálnunk, hogy vármegyénk 
törvényhatósága, egyletünkkel közösen, tizenöt alapít­
ványi helyet létesített, a melyekhez újabban a Nagy- 
Sárosi Műmalom hasonló alapítványa fog járulni.

Hogy a kimutatás itt-ott szűkszavú», az lehetséges. 
I hangsúlyoznunk kell azonban azt. hogy ez tökéletesen 
az 1863—64 ik évre kiadott, tehát több mint 30 év 
óta állandóan használatban lévő és senki által soha 
sem kifogásolt forma szerint készült, s hogy ennek 
czélja nem az, hogy — mint czikkiró mondja — a 

laikus»-nak minden tekintetben részletes felvilágosí­
tással szolgáljon, hanem, hogy az egylet tagjait és 
barátait, az eszközölt pénztárvizsgálat alapján, az egy­
let vagyoni viszonyai felől röviden tájékoztassa, addig 
is, míg a közgyűlésen a zárószámadás részletes tár­
gyalás alá kerül. Czikkiró valóban «laikus» egyletünk­
nek az ügyeiben, mert a ki azokkal csak a legtávo­
labbról ismerős, az tudja, hogy a kérdéses 300 frtnyi 
követelés nem más, mint az egylet által még 1877-ben 
örökölt ama követelések egyike, a mely évek hosszú 
sora óta behajtás alatt áll s a mely — mióta az 
egylet jelenlegi nagyérdemű pénztárosa készíti a vagyon­
kimutatásokat — tehát 1892-ik évre vonatkozó kimúlá­
sunktól kezdődőleg, évről-évre állandóan ott szerepel 
az egylet vagyoni kimutatásaiban s állandóan tárgyát 
képezi a számvizsgáló-bizottsági, valamint a jogtaná­
csosi jelentéseknek. Hogy ennek folytán ez a «követe­
lés» az 1896-ik évben kiadott «egylet történetének 
még el nem adott példányai» nem lehet, azt mindenki 
tudhatja; tudhatja márcsak azért is, mert nem képzel­
hető józanon szerkesztet számadás, a melyben «a tör-

S-'

Sárosvármegye közönsége, — «tekintve azon el- 
tagadhatatlan sikert, mely sok jeles honfiakban, mint 
egykori tanítványaiban mutatkozik», — 1845. jan. 24 én 
táblabírájának választotta. Hasonló megtiszteltetésben 
részesült Borsodvármegyétől is. (1845. jan. 11.) 1848. 
nov. 10-ikén pedig Sárosvármegye közönsége a tanúk 
meghiteltetését eszközlő választmány állandó tagjául 
küldötte ki.

Munkája: «Occasione, qua illustr. dn Joann. Péchy 
de eadem ... in incl. com. Sarosiensi in otficii supremi 
comitis, titulo administratorio clementer collati anno 
1823. die 1. octobris m. 1. r. civitate Eperies installa- 
tur, cecinit nomine collegii evangelicorum Eperiesiensis 
introsertus». Kedvelt alkalmi költő hírében is állott; latin 
nyelven Írott ily költeményeit igen szívesen olvasgatták.

Életének utolsó évében cs. és kir. ülnöke volt a 
megyei törvényszéknek s az ez állásával járt nagy­
mértékű elfoglaltság az ő lázas tevékenysége és határ­
talan buzgalma mellett, jelentékenyen hozzájárult élet­
erejének meggyengítéséhez. íróasztalánál ülve, munka 
közben halt meg 1851. julius 9-ikén. Egy év múlva: 
1852. julius 19-ikén az eperjesi Kollégium nagytermé­
ben, az iskolai közvizsgálatok alkalmával, díszes emlék­
ünnepet rendeztek a nagy tanár és tudós tiszteletére, 
a melyen a gyászbeszédet Hazslinszky Frigyes kollé­
giumi igazgató mondotta, emlékversét pedig Schmídt 
Titusz joghallgató adta elő.

Ez a vázlatos előadás, ez a rövid kis életrajz is 
csupán arra szolgáljon, hogy hálás kegyelettel és el­
ismeréssel gondoljunk vissza arra a nagy férfiúra, a 
ki a mi városunk és vármegyénk életében, sőt egész 
jogi oktatásügyünk terén oly jelentékeny feladatra hiva­
tott ősi jogakadémiánk alapjainak legkiválóbb meg- 
építője és megszilárdítója volt!

ténet el nem adott példányai -t ezen a czímen köny­
velhetnék el és az egylet vagyoni állapotában így­
szerepelt etnék. A Történetet az országos ezredéves 
ünnepek alkalmából, felsőbb felszólításra, adta ki az 
egylet, alulírott tisztviselőjét kérvén fél az annak meg­
írásával járó teendőknek szívességből való ellátására. 
Hogy ennek kiadása az egyletre nézve jelentékenyebb 
anyagi teherrel nem járt, azt szintén mindenki tudja, 
a ki fáradságot ’.esz magának arra, hogy az egylet 
erre vonatkozó adatait figyelmére méltassa, mert nem 
lesz előtte ismeretlen az a körülmény, hogy a vár­
megyei főispán útnak, nemkülönben az egy let elnöki­
nek és titkárának ebből az alkalomból s lényegileg 
erre a czélra tett alapítványaik, a titkát által erre a 
czélra rendezett szinelőadás jövedelme, nemkülönben 
a Történet példányainak eddigi eladásából befolyt jöve­
delem annak költségeivel csaknem teljesen egyenértékű.

I Ieb, reigazításaink kapcsán lehetetlen, hogy azt a 
kérést ne koczkáztassuk, hogy egyletünk ügyeinek 
tárgy alásánál és bírálatánál szíveskedjék mindenki rész­
letes és alapos infot mácziókat szerezni magának, a 
mit a legnagyobb nyilvánosság mellett s törvény­
hatóságunk első tisztviselőjének állandó részvételével 
működő egyletünk tisztviselő-kara mindenkinek a leg­
készségesebben bocsát bármikor rendelkezésére s szí­
veskedjék mindenki oly jóindulatot tanúsítani, mint 
a milyet ez az 1861. márcz. 23-ika óta működő áldásos 
egyesület a maga nemes czéljaival és önzetlen törekvései­
vel mindenki részéről megkívánhat és meg is érdemel.

A «Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet» igazgató­
választmányának 1899. február 21-ikén tartott üléséből.

Teljes tisztelettel:
_ I>r. I lorvatli Ödön s. k,

A Sárosvármegyei Fogyasztási és Értékesí­
tési Szövetkezet 1897 98. üzletévi számadása.

Az emberek anyagi jóléte attól az aránytól függ, mely­
ben a fogyasztók a fogyaszth átokhoz állanak. Ezen 
arány pedig a legszomorúbb gazdasági jelenség, mert 
«sok az ember, kevés a fóka . A fókák számát: a 
fogyasztásra fordítható erőket gyalapító tényezők sorá­
ban foglalnak helyet az angol- és németországi minta 
után alakuló fogyasztási szövetkezeteink is, a melyek 
segítségével a fogyasztók szükségleteiket közvetlenül a 
termelőtől, a gyárostól szerzik be és mellőzik a keres­
kedelem közvetítését, melynek nyereségét akként fog 
¡alják le a maguk számára, hogy szükségleteikhez a 
kereskedelem által bevett áraknál jóval olcsóbban jutnak.

Ily irányban működik a «Sárosvái megyei Gazdasági 
Egyesület» legnemesebb alkotása: a «Sárosvármegyei 
Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezet», melynek czélja 
a tagokat mindennemű szükségletekkel ellátni, minden­
nemű terményeiket értékesítésre elvállalni vagy azok 
értékesítését közvetíteni, fiók-fogyasztási szövetkezete­
ket alapítani s szükségleti czikkekkel ellátni, üzemüket 
ellenőrizni s irányítani.

A mi ezen rövid életű — 1897. évi szeptember 
hó 1-én létrejött —• szövetkezet első üzletévi jelentésé­
ből legelőször szemünkbe szökik, ez a szövetkezet 
életrevalósága.

Immár 2100 tagja van, kik vármegyénk összes 
vidékeit képviselik s a kik közül majdnem 50 eperjesi 
lakos. Tagul községi fogyasztási szövetkezet és minden 
sárosvármegyei birtokos vagy földbérlő léphet be azon 
feltétel alatt, hogy 100 k. holdig terjedő birtok után 1, 
az annál nagyobb, de 200 holdat meg nem haladó 
birtok után 5, végül a 200 holdon felüli birtok után 
10 üzletrészt egyszerre vagy 5 részletben 6 hónaji alatt 
befizetni tartozik. Az üzletrész 10 koronában van meg­
állapítva s a tagok felelőssége a szövetkezet adóssá­
gaiért az üzletrész egyszeres értékén túl nem megy.

1898. üzletévi forgalma elérte bevételben a 138,786 
fit, kiadásban pedig a 136,482 frtny i tekintélyes össze­
get A főbb czikkekből közvetített: lóhere-, luezerna-, 
répa- stb. magvakban 120, műtrágyában 10,400, élel­
mezési tengeriben 3000, liszt- és korpában 4600, petró­
leumban 500, rizsben 220 és kávéban 21 métermázsát.

Vagyonmérlege 2996 fit 92 kr. tiszta nyereséget 
tüntet fel, noha a kezdet nehézségei miatt sok — a 
jövőben többé vissza nem térő — kiadást teljesítenie 
kellett, noha űzlettőkéje csakis az üzletrészekre befizetett 
9680 írtból állott és a kiszolgáltatott czikkek ára ala­
csony, sokszor az önköltségnél nem nagyobb volt.

A szövetkezet humanisztikus jellege, melyet az 
alapszabályok azon intézkedései biztosítanak, hogy a 
tiszta nyereségből a tagoknak legfeljebb 4%-nál nem 
magasabb kamat adható teljesen kifizetett üzletrészeik 
után, hogy a felügyelő-bizottság díjtalanul végezi fel­
adatát s az igazgatóság tagjai közül csakis az ügy­
vezetők részeltethetők szerény jutalékban, a február hó 
27-ikén tartandó közgyűlést azon szerencsés helyzetbe 
juttatja, hogy a tiszta nyereséggel az üzlet alapjait meg­
szilárdíthatja Az igazgatóság javaslata ugyanis így szól : 
126 írt 20 kr. az üzletrészek utáni kamat kielégítésére, 
320 frtnyi igazgatósági jutalék, melyről az igazgatóság 
lemond, a szövetkezeti alkalmazottak külön jutalma­
zására, 1000 fit tartalékalap képzésére, 1550 frt 72 kr. 
pedig új számlára átviendő összegül szolgáljon.

Azonban ezen szövetkezet életrevalóságának leg­
fényesebb bizonyítéka az az elismerés, melylyel vár­
megyénk határán túl is neki a közgazdák adóznak, 
mint ezt Alailath József gróf «A városba özönlés és 
a falusi tűzhely védelme» czímű értekezésének követ­
kező szavai is igazolják : Gondoljunk csak arra, hogy 
péld. a sárosvármegyei gazdák eperjesi szövetkezete a 
falusi népet már műtrágyával látja el. Azzal javítják 
a földet.» f-y)
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8. szám EPERJESI LAPOK 5. oldal

vezetése alatt, az egész országban egyszerre eszközlen- 
ilönek rendeli. ll^ké|x*n  az l’.XM) évi január hó elsején 
megtartandó népszámlálás előkészítésére inai megkez­
dő Itek a munkálatok a kir. statisztikai hivatalban

* Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedö-Ifjak
Egylete 1899. évi február 22-én, saját helyiségeiben, 
felolvasással egybekötött tarsasestét rendezett, melyen 
</r. Korösv tartott előadást a csillagászat köréből
számos vetített képpel és egyéb demonstráczióval.

Petróleum varmegyénkben. A magyar kormány 
áltál is támogatott «belga társaság» felsőbb engedély­
ivel még a múlt évben A. és F.-Komárnik községek 
határaiban petroleum-torrások leitalálására czélzó fúrá­
sokat eszközöltetett, melyek később valami pereskedés 
miatt be lettek szüntetve Az előfordult jelek a túrások 
alkalmával, a talaj minősége, alkatrészei arra engedtek 
következtetni, hogy az említett vidéken, de talán az 
egész felső-Makoviczán bő tartalmú pétioleum-források­
nak kell lenniük Ezt a feltevést megerősíti az a körül­
mény, hogy a Kárpát-hegységben, melyhez a mako- 
viczai hegyei, lánczolatai is tartoznak, sok helyütt 
akadtak petróleumra, másrészt a közeli Galicziában 
gazdag fonások vannak, a galicziai talaj pedig egy­
forma a felső-makoviczaival. A tavasz beálltával a 
félbemaradt túrások ismét kezdetüket veszik s lehet, 
hogy azokat fényes eredmény fogja jutalmazni, mely 
esetben nagy áldás háramlanék a szegény, elhagyatott 
vidékre és népre.

* Kivándorlás Amerikába. Az amerikai kivándor­
lás a Makoviczár. s különösen annak felső határszéli 
vidékein mind nagyobb müveket ölt. úgy, hogy vannak 
községek, hol javakorbeli férfi-lakos alig található; az 
mind Amerikában van. Érdekes és nem ritka eset, 
látni tavaszszal és nyáron a mezei munkák alkalmával, 
hogy azokat a munkákat, melyek különben térfierőt 
igényelnek, ti m. szántást, vetést, aratást az asszonyok 
végezik Ennek az elszomorító jelenségnek az oka 
csakis a nép rendkívüli szegénységében és nyomorá­
ban rejlik, mi miatt helyzete javítására a tengeren túl 
keresi szerencséjét és nem eredmény nélkül, mert szép 
összeg pénz érkezik onnan. A kivándorlás miatt cse­
lédség és munkaerő dolgában úgy van a makoviczai 
gazdálkodó, hogy gyakran a legnagyobb utánjárás 
mellett sem képes idevaló cselédet kapni s lengyeleket 
kénytelen szolgálatba fogadni.

Influenza az iskolában. I.emesen az állami iskola 
növendékei között az influenza oly nagy inéitékben 
lépett tel, hogy 125 növendék közül egyszerre 85 bete­
gen fekszik Szórványosan betegeskednek fültőmirígy- 
lobban is.

A bártfai ág. h. ev. egyházak a múlt év végén 
elhatározták, hogy közös kántori állomást szerveznek 
Kiírták a pályázatot s a próbatételre megjelent négy 
jelölt közül Sehimko János selmeczbányai segédtanítót 
választották meg általános szótöbbséggel.

Az Eperjesi Kuglizó-Társaskör f. hó 18-ikán 
a Mayer-féle vendéglőben igen sikerült társasvacsorát 
rendezett, a melyen Szinoligovics Szilárdra, a társas­
kor lelkes s buzgó elnökére es Unsz . Irinái pénztárosra 
s a választmányra meleg tósztok hangzottak el A 
tái sasvacsorán a tagok közül ötvenen vettek részt. 
Mayer konyhája az alkalommal is jó híréhez méltónak 
bizonyult. Alexy zenekara mellett sokká mulatott a 
társaság.

* Erzsébet királyné Magyarországon való tar­
tózkodásának adatait felette érdekes és becses össze­
állításban olvashatjuk abban a nagyszabású emlék­
beszédben, a melyet a kolozsvári Ferencz József- 
tudományegyetem Erzsébet gyászünnepén dr. Marki 
Sándor, a történelem tudós tanára tartott s a melyet 
méltán a legkiválóbb szónoki műremekek sorába lehet 
számítani. «A királyné ... - így mondja egy helyütt 
a beszéd. — voltakép csak Gödöllő és vidéke népét 
ismerte . . . Negyvennégy évi házassága alatt mint 
császárné mindössze 114, mint királyné 2549 napot, 
tehát hét évnél csak valamivel többet töltött hazánkban ; 
azaz hatszor annyit időzött a külföldön, vagy a mellőz- 
tetése miatt panaszkodó másik országban. 1854— 65-ig 
csak egyszer, 1866 — 1898-ig, az utolsó évet kivéve, 
minden évben, összesen 62 szer járt nálunk ; legkeve­
sebb időt (6 napot) 1871-ben, legtöbbet (220-at) 
1868-ban időzött Magyarországban. «Itt örökké szabad­
nak érzi magát az ember», — mondotta volt Jókaihoz 
i 1873. jan. 8 ) . . . Királyné korában csak egyetlen 
egyszer 11869-ben I lehetet rábírni, hogy hivatalos kör­
utat tegyen Ez hazánknak Horvátországgal való ki­
egyezésekor történt, de Zágrábból négy nap múlva 
akkor is hazasietett Gödöllőre. A 2549 napból 69-et 
kivéve, itt és Budapesten töltött; öt hétig üdült egyszer 
(1887. Mehádián, negyedfélig i1895.1 Bárt fán ; egyszer 
járt Zágrábban és Fiúméban. Különben sehol sem 
mulatott Magyarországban, ... a meg soha nem látott 
Erdélyen 11887. április 16.) éjjeli gyorsvonaton utazott 
keresztül, a Magas-Tátra alatt pedig 1895. jul. 23.i 
olyankor, mikor az eső miatt nem gyönyörködhetett 
benne».

* A bölcsészeti jogtudomány történelme i kérdé­
sek- és feleletekben) czímű, közelébb megjelenő műre 
hirdetett előfizetési felhívást Stehr I). könyvkereskedése 
és kiadóhivatala. A mű ára 80 kr. lesz.

* Megrugta a ló. Hruscsak Antal kovács-inas két 
malaczot hajtott a Lőcsei-úton, utána jött szekerével 
Liszkovszkv Marezin szinye-újíalusi gazda A fiú, a 
mint a malaczokat egy bottal megütötte, megijesztette 
az egyik lovat, mely a fiút jobb-halántékán megrugta 
Életveszélyes sérüléssel a városi kórházba szállíttatott 
A rendőrség megindította az eljárást annak kiderítésére, 
hogy ki a hibás?

* A triumvirátus. Jelentettük olvasóinknak, hogy 
e hó 16-ikán Kovács Béla üvegkereskedésébe isme­
retlen tettesek betörtek s onnét mintegy 110 írt értékű 
árút elvittek A rendőrség a tetteseket Knapik János 

és / arga Fábián csavargók személyében kinyomozta 
és 1 úrik Iván faczér szabó-inassal együtt — ki a 
betörésről tudott — letartóztatta és az ügyészségnek 
átadta. A \ arga Fábián Bástya-utcza 2. sz. a. lakásán 
megtartott házmotozás alkalmából a padláson Kovács 
Béla ellojxitt összes árúit megtaláltak. Kiderítette továbbá 
a rendőrség, hogy e három jómadár egymással szö­
vetkezve, betört a Fő-utcza 52. számú ház pinezéjébe. 
onnan tojást, almát és egyéb élelmi-czikkeket loptak; 
megkisétlették a betörést a Magyar-utcza 19. sz. házba, 
de onnan elriasztattak; elloptak egy télikabátot a 
Fő-utcza 87. számú házból. A társaság legitjabb tagja, 
Knapik János, az utóbbi időben mar egészen nagy­
városiasán kezdett dolgozni: ugyanis besurrant az elő­
szobákig, elvitte a kulcsot és várta, míg az illető lakó 
— a nélkül, hogy a szobát bezátta volna — hazulról 
eltávozott, s akkor szerencséltette a lakást, és a mit 
ott talált, persze elvitte. Egy egész csomó különféle 
szoba-, kapu- és pincze-kulcsot találtak nála.

* Öngyilkossági kisérlet. I arga Janosne, bolti­
szolga neje, f. hó 24-ikén bejelentette a rendőrségnél, 
hogy térje előttevaló nap hazulról eltávozott s azóta 
vissza nem tért. A rendőrség sejtette, hogy az eltűnt 
öngyilkosságot fog elkövetni, mert ellene orgazdaság 
bűntette miatt följelentést tett az ügyészséghez. Mielőtt 
a rendőrség a körözést foganatosította volna, hírül 
hozták, hogy a Salgói-híd alatt egy ember eszméletlen 
állapotban fekszik. Az illetőt. Varga János személyében, 
beszállítottak a kórházba, honnét azonban csakhamar 
ki fog szabadulni, mert denaturált-szeszszel kevert 
pálinkával akarta magát megmérgezni s így komolyabb 
baja nem lesz.

* Megkerült. Mihalek Anna 14 éves iskolás leánykát 
kinek eltűnését múlt számunkban jeleztük Hét-

hárson szülőinél megtalálták.
* Eltűnt. Rubiscsak Janosne szűk, birnient Zsuzsanna 

bejelentette a rendőrségnél, hogy férje — a ki ács - 
e hó 12-ikén családját hátrahagyva, hazulról eltávozott 
s azóta vissza sem tért. Föltalálása iránt a rendőrség 
a szükséges intézkedéseket megtette

* Elveszett arany-patkó. Gutmann Malvin kis- 
szebeni lakos bejelentette a rendőrségnél, hogy a Fő- 
utczán e hó 21 ikén elvesztett egy arany, ketté nyit­
ható patkót, gyémántokkal kirakva s középen lótejjel. 
Megtalálója jutalomban részesül,

* Aszurbanipal. Volt a kajundzsiki palota falában 
egy márvány-dombormű Ma a British múzeumban van. 
Aszurbanipal királyt ábrázolja, a mint egy szőlőlugas 
árnyában pamlagán fekszik ; előtte magas, ékes széken 
ül a felesége, körülöttük szolgák, legyezik a hűsölő 
fenséget; ételt hoznak mások, szól a lant, peng a czitera. 
< ) felségeik egy-egy csészét tartanak kezükben. Ajkuk­
hoz emelik. Így emelik immár kétezer éve, fáradhatat­
lanul kőtálaikat, melyekben nincs egyéb, mint por, a 
mit belehordott a szél, a mi beleülepedett ott a mú­
zeumi termekben, finom, könnyű, fehér por, lágy és 
plasztikus. Hány költő zengette meg a maga korában 
e szobrász-remeket, mely most egy múzeumi szám, 
egy adat az emberiség fejlődésének történetében. A 
nagybecsű relief legtökéletesebb reprodukezióját a 
•Nagy Képes Világtörténet» most megjelent 13-ik 
füzete adja közre. Egy füzet ára 30 krajezár. Megjelen 
hetenként egy tüzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test­
vérek Írod. Int. Rt. Budapest. Vili, kér., Üllői-út 18.) 
s minden hazai könyvkereskedésben.

* Az Olcsó-Könyvtár új sorozata. A könyvolva­
sási kedv növekedtével természetszerűleg együtt jár az 
olcsó gyűjteményes vállalatok keletkezése is Az Olcsó- 
Könyvtár a legrégibb ilyen vállalatunk, mely egyesíti 
magában a hazai és külföldi irodalmak minden fajta 
jobb és érdekesebb műveit. íme új sorozatában a világ­
irodalom jelesebb elbeszélői közül találkozunk «Eliot»- 
val, a kinek «Bede Adám-ját (621—630. sz ) Salamon 
Ferencz fordította le annak idején a Kisfaludy-Társaság 
számára. Egy másik sorozat (647—660 sz ) «Thakeray 
Hiúság vására» a nagy angol regényiró legolvasottabb 
munkája. A színművek sűrűn szerepelnek az Olcsó- 
Könyvtárban és ezúttal is Bérezik Árpádtól «Protek- 
czió» (638—640. sz.), Björnsterne-től, a norvégek leg­
nagyobb drámaírójától «Leonarda» 635—637. sz.), 
és az angol Bayle-től «Az esernyő» (631—632. sz.) 
czímen kapunk diamai műveket Rousseau «Társadalmi 
szerződés»-e (641—643. sz.I amaz eszmék harczát indí­
totta meg, melyek a múlt század végén a világot meg­
újítok és megtisztítok voltak. I. Frigyes Vilmos életéről 
igen találó jellemképet fest egyik füzetben (633—634. 
sz i Ballagi Aladár Felette érdekes Radnai Rezső ter­
jedelmes tanulmánya: «Esztétikai törekvések Magyar­
országon» (644 646. sz ), mely a magyar irodalom­
tört« net egy meglehetős ismeretlen világát deríti föl. 
Az Olcsó-Könyvtár új sorozatának egy-egy száma 
ára 10 krajezár.

* Kávéitalunk, a mely nekünk oly nélkülözhetlen- 
nek látszik, a valóságban csak a divat és megszokott- 
ság készítménye, a melyet történelmileg követnünk 
elég érdekes. Mint ismeretes, a törökök a «fekete italt», 
mely náluk az eltiltott borélvezet pótléka volt, hozták 
be a Nyugaton, és az Párison és Bécsen át a tizen­
hetedik század végén lassankint divatba jött. De csak 
lassankint, mert ezen főzet sokáig nem ízlett, sőt eleinte 
«visszataszítónak» találták. És mit nem visz keresztül 
a divat, és végre is az idegizgató kávé élvezetéhez való 
hozzászokás nem volna olyan sajnálatos, ha — fájdalom 
— rövidesen nem mutatkoztak volna annak nagyon 
szomorú következményei. Már a múlt század közepén 
hírneves orvosok a babkávé hatásaképen az ideg- és 
szívműködés bénulási jelenségeit mutatták ki; és mióta 
1820-ban a coffeint felfedezték, biztosan tudják, hogy 
ezen jelenségek, habár csak kis adagokban, rendszeresen 
a kávébabbal bevett kávéméregre vezethetők vissza. 
Azonban daczára minden orvosi, gyakran a legsürgő­
sebb óvásoknak, a rendszeres kávéivás szokása mind­

jobban elterjedt, főleg bizonyára azért, mert a mát 
kéznél levő ízlet-szokás helyett nem tudtak teljes értékű 
pótlékot nyújtani Ez csak a legnagyobb eredménynyel 
kiséit Kathreiner-f le Kieif>p-inalatakávé bevezetésével 
történt, és mondhatni, az emberiség általános javára 
és valódi áldására. Ugyanolyan íze és illata van, mint 
a babkavénak, annak az egészségre ártalmas tulajdon­
ságai nélkül. A Kathreiner-féle malátakávé most még 
többnyire a babkáve mellé pótlékul használtatik, a 
melyhez félig, vagy azonfelül is adható De ha egészen 
tisztán iszsz.uk, erősen elkészítve, akkor is kitünően 
ízlik a Kathreiner féle Kneipp-malátakávé és egy csa­
ládi asztalnak sem lehet elég sürgősen és melegen 
ajánlani De csak a valódi Kathreinert» használjuk 
az ismert eredeti csomagokban es óvakodjunk a cseké­
lyebb értékű utánzatoktól, valamint a «nyitottan ki­
mert» árútól.

IzJí'vli St'lytMTl 45 krtól
14 írt G.» kri^ méterünk« '.t valamint fekete, fehér és színes 
,,I I<*mi<-I ‘ 1 <*“111“ 4S krtól I4trt Gii krig
méterenként, a legdivatosabb szövés-, szín- és mintázatban.

t < >1< n«iR postabér- és vámmen­
tesen, valamint házhoz szállítva, iniiit'.i.Kíit’ |><W<11££ 
I )ostilt< > i’< 1i11 t<i vílI küldenek.

Henneberg G selyemgyárai (« m tír. udnn miiit»i Zürichben
N! v _ ..ir ■ " ■ - r ' 1< \ « ¡1 «t i veg r.r_.i'/1 <ti 1«>

* .A. y:<-1-1<<-r->x. t« üzenetei. / A.
/iiht’f'est. X csodamalom építésé'-t jövő számunkban kezdjük. 
— A. Egerjei; —<•• . / - Hálás köszönettel vettük a 
nagybecsű küldeménya k«.' < legnagyobb örömmel soroltuk 
közlendőink sorába.

CSARNOK.
A heraldika köréből.

i folytatás.)

Az úgynevezett atvafiságos czímei viszony záloga­
ként tekintetett az ily közös czímei adományozása 

mondja br. Nvárv Albert A tömeges nemesítésre, 
illetve czímei adományozásra érdekes például szolgál 
Bocskay István 1605 deczember 12-ikén Korponán 
kelt nemeslevele 9254 szabad hajdú részére, kiknek 
egyúttal Nánás, Dorog. Böszörmény. Hadház. Szoboszló 
és Vámospércs földjét adományozta hűségük és vitéz­
ségük jutalmául, nemkülönben Bethlen Gábor erdélyi 
fejedelem 1629. július 13-iki privilégiuma, melyben az 
Erdélyben és a «partium»-okban lakozó ev. ref. hit­
vallású lelkészeket és azok utódait nemességgel és czímer- 
rel tünteti ki. 1642. május 10-ikén, 1668. julius 6-ikán, 
1756. május 16-ikán es 1803. február 5-ikén megerő­
sítést nyert e kitünteti s. melyet idővel csak az 1629 -iki 
armalis keltekor élt lelkészek egyenes utódaira kiter­
jedőnek kezdtek tekinteni. ( Turul 1897. évi IV. füzet.)

Közös czímerképet kék mezőben, arany-koronán 
jobbról arany-kürtöt, balról felnyúló pánezélos kart, 
ezek felett pedig arany-csillagot bírnak a Szent-Iványi, 
Potturnyay, nádasdi Baán, Pongrácz, Szmrecsányi- 
családok közös eredetük bizonyságául.1

De tudunk arra is példát, hogy közös törzsből 
eredő családok éltéi ő czímert kaptak és viselnek; 
pl. a Kubinyi- és Meskó czímer között nincs egy közös 
vonás sem, pedig közös törzsfának hajtása mind a két 
nemzetség; a Palugyay- es bodafalvi Boda-család is 
egymástól eltérő czímert nyert 1417, illetve 1476 bán 
közös származásuk daczára.

A czímerek harmadik faja a testületi czímer.- Eddig 
ösmert legrégibb városi pecsét Esztergomé, 1269-ből, 
míg azon városi czímerek között, melyeknek adomá­
nyozási okleveléről tudomásunk van, a legrégibbek 
közé tartozik Eperjesé es Bártfáé; mindkettő V. László­
tól 1453 ból eredvén. Érdekes, hogy nemcsak az ado­
mányozási év azonos, hanem a két czímer jellege is; 
mindkettő a beszéli"» czímerek sorát gazdagítja. Eperjes 
két pólyát:i nyert, az első pólya felett pedig három 
epervirágot — e czímer még ma is látható a városház 
kapuja felett —; míg a történelem viharaiban, örömé­
ben és bujában velünk oly gyakran osztozott Bártfa 
vágott pajzsot kapott, melynek «felső kék mezejében 
két, keresztben tett aranynyelű bárd felett egy liliomos 
nyilt arany korona, a bárdok alatt pedig arany-liliom 
látható; ellenben a pajzs alsó mezeje vörös-ezüsttel 
hétszer vágott».4

Eperjes I. Ferdinándtól hűsége jeléül — akkor a 
német pártnak volt egyik végvára — czímerbővítést 
nyert 1548. és 1552 ben, melyet mind máig visel' 
elmaradtak a pólyák s helyet engedtek a három eper 
virágot tartó fekete sasnak és az ezüst-oszlopot érintő, 
kettős farkú arany-oroszlánnak.5

A vármegyék szoros értelemben vett czímerei ifjab­
bak, mint a nemzetségi czímerek, a mennyiben a 
mohácsi vész előtti korban vagy a vármegye fő-, illetve 
alispánjának és szolgabíráinak magánpecsétei alatt adat­
tak ki a megye oklevelei, vagy pedig a megye nevé­
nek, pl. Comitatus Zathmár-nak felírásával ellátott, 
szétszedhető pecsétet használtak, úgy. hogy a névnek 
egyes részei más-más pecsétnyomórészen voltak más­
más szolgabíró őrizetére bízva. Némi megyei büszke-

1 Br. Nyáry: «Heraldika» 1.
2 Br. Nyáry: 79 1.

A mesteralakoknak bizonyos nemét pólyáknak (Balken) nevezzük . 
keletkezik a pajzs mezejének páros számú vonalakkal történt vágása folytán 
Két vágassa! egy, négy vágással kit, hat vágással három pólya keletkezik; kell 
azonban, hogy az c vágások által keletkezett tagok két színnek változásában 
különbözzenek egymástól. (Bárczay ; «Heraldika» 85. 1.)

4 Myskovszky czikke a Turul» 1*92.  évi III. füzetében.
Br. Nyáry. -Heraldika <s Potemkin Ö. : «Sárosmegye leírása . 49. I.

iszsz.uk


6. oldal EPERJESI LAPOK 8. szám

seggel említhetjük, hogy Sáros azon kevés vár megye 
közé tartozik, melyeknek valóságos, saját czímerük volt 
még az 1550. évi NI.II t.-cz megalkotása előtt , ez a 
törvényezikk ugyanis rendeli, hogy a király kegyéből 
saját czímert nyerjenek és használjanak a vármegyék 
Sümeg módjai a. Sárosvármegyének 1505-iki pecsété 
három |<ólya telett nyílt koronát mutat; 1615-ben 
czímerböv ítest nyer II Mátyástól és azóta vármegyénk 
vágott [»ajzsának felső kék mezejében aranymezü szái- 
nvas angyal tartja a koronát feje fölött, alsó veres 
mezeiében pedig a régi három |x>lya látható.

Érdeke- tóu ténete van 1 urocz- és Szejiesv ármegyek 
czímerének. Turocz 17o7-bena megy ékhez küldött kör­
levelében és emlékiratában II. Rákóczy I erenczet. az 
ideális jellemű szabadságharezost, éles hangon a lég- j 
képtelenebb vádakkal, onérdekhajhászással vádolta, s a i 
megyék közti jó egyetérté-t. a szövetség iránti hűséget 
megí’ontani igyekezett; az ónodi gyűlésen Rakovszky I 
Menyhért alispán és < »kolicsányi Kristóf jegy ző e váda­
kat szóval elő is adták. A vérig megbántott Rákóczy 
elkeseredett szavain felindult Bercsényi. Károlyi Sán­
dor. Ilosvay Bálint cs Imre s többen a legrettenetesebb 
ítéletet hajtják végre Rakovszky n: összevagdalják. 
< »kolicsányit súlyosan megsebesítik, — másnap lete- 
leztetett . l’latthy Sándort csak a fejedelem közbe­
lépése menti meg. A junius 7-iki gy űlés Turóczot a 
vármegyek sorából kitiórölni, illetve a szomszédos I 
megyék kozott felosztani, zászlaját szétszaggatni, pe­
csétjét összetörni rendeli; Rákóczy nagy lelkűsége azon-

NYILT-TÉR.*
Tekintetes

IJpala János körjegyző l inak!
A -• Stiros/tu^vei Á<>2rZé>zr»-ben, az 1897-ik 

évi 44 és 50-ik számok alatt, tek. Jegyző úr 
szemelve ellen irányult két darab közlemény, 
bár az én tudtommal történt, de erre én csak 
tel lettem izgatva és azt én meg se gondol­
tam, hogy mi lesz a következménye. A meny­
nyiben azokban másnak az akarata nyilvánult, 
meg lehet felőle győződve tek. Jegyző úr, 
hogy én sérteni nem akartam s azt észre sem 
vettem, hogy éppen a Jegyző úr színlelt jó­
akarója, mindkettőnk titkos ellensége. A mikor 
ezen körülményt meggondoltam : megbántam 
tettemet, és kérem a tekintetes Jegyző urat, 
szíveskedjék nekem megbocsátani és a velem 
szemben két éven keresztül tanúsított jóaka­
ratával továbbra is megajándékozni, annál is 
inkább, mert a színlelt jóakaróm, a ki külön­
ben a legnagyobb ellenségem volt, már nem 
befolyásolhat.

bán megakadályorta e határozat végrehajtását» A midőn a lenti számok alatti közlemények
Az <>nodi veres esemeny emlékére 1709-ben új tartalmát visszavonom, egyszersmind kinvilat- 

czímert kap a megye, melyben a Rakovszky-és (>ko- küztat h a kérdéses közleményeket én 
licsanvi-csaladok czimerkepei latnatok. .

, , , sajatkezuleg ala nem utam.
Szenesvármegve czímere 1592-bol ered, s akkori i i * i • x x i - ■ ■ i >1 , , c . .. , , ...... Igen kerem tekintetes egyzo ur, sziveskcd-tőispanjának, Hiurzo Sándornak és szolgalmainak ... ... -

Kerzevíczy. I háveczky . < Korotnokynak czímeralak- Jek ezen nyilatkozatomat ugyancsak a tent- 
¡aiból van egvbeállítva ; a rinuzó-czímerből vette említett lap hasábjai között közzétenni.
Szepesmegye az oroszlánt, a Berzcyiczyektől a zergét Kavicsán, ¡<899. évi február hó 20-án.
i illetve a vadkecskét-, Dráveczkytől a liliomot es a 
Korotnoky-családtól az egyszarvút; szívpajzszsal, és Előttünk:
ebben élöfát markoló», hármas begy középsőjén ülő Mártoncsik Endre, 
medvével, mint az ti. n. «1 .ánd/.sásol, széke» czíme- Zahler Emil, 
révei bővült e czímer 1803-ban, midőn a Kisvárme- ____________
gyének nevezett * I .ándzsások széké beolvadt a | | 
Nagy-vármegyébe.-’

József császár 1786-iki rendeleté eltörölte a vár­
megyék saját czímerviselési jogát és — Magyarország 
czímerét és a vármegye nevét köriratként tartalmazó — 
pecsétet rendelt részükre; 1790-ben azonban feléledt 
a vármegyék régi joga és a történeti múlt emlékeitől 
talizmánná avatott megyei czímerek új életre keltek.

Röviden megemlítve, hogy a czímerek egy további 
nemét a »¡tltosagi, vagyis tiszti czímerek képezik, 
melyek egy bizonyos méltóság viselésével járnak. — 
pl. az Aba-nemzetségnek nádori, országbírói méltó­
ságot viselt tagjai az ország ősi czímerét: a pólyákat 
használták pecsétiikön, a mint azt Csorna József ki­
fejti, és talán ezeknek emléke vármegyénk czímerének 
egyik része is —, valamint, hogy egy további felosz­
tás szerint beszélhetünk: önjogulag felvett, adományos, 
orí’kségi. engedményes, kegyúri, házassági, igény, 
javított, bővített, törzs, pót- és kétes czímerekrő), 
— az engedményes és kegyúri czímerek egyik érde­
kes példája Kassa város czímere, mely kitüntetésül 
az Anjou-dinasztia liliomát és I l lászlo. valamint 
neje czímerének egy részét tartalmazza; a pótezímerre 
példa Dessevvfty tamásnak, a mai Szinnav grófi csa­
lád megalapítójának esete, ki Szirnjay Istvántól adop- 
táltatván és 169.»-ben bárói rangot nyervén, előbbi 
nevenek cs czímerenek elhagyása mellett a Szirmay 
nevet cs czímert vette fel, tehát régi czímerét evvel 
¡'"••’ha áttérek a czímerek egyik legérdekesebb 
nemi nek, a beszeld czímereknek rövid méltatására.

Sokan vannak, kik erősen hiszik, hogy festett 
czímereikből ■ .saládjuknak. ősüknek történetét ki­
olvashatják, a kik a czímerben előforduló’ minden 
színnek, képnek értelmet és rangfokozatot tulajdoni- ♦ **»■»  1 • |»l e» l- 1 1 ' 1 » 1 • • * I

ktp sem előkelőbb a többinél. Nem fogadhat­
juk el azonban azoknak ride^ 

illetve a czímer-szimbolikát Csak a SÍS IMELLCZUKORKÁIT 
¡Sít I wldU'kiíor“'““• ““alakta

meg az onkenves felvétel volt, az illetők oly czímer- 
kejiet választottak, mely nevükkel vagy valamely 
harczi tettükkel m ini összefüggésben állott; később 
pedig, a czimer-adományozások korában, a kérelmezők 
igen gyakran terjesztettek az uralkodó elébe ilv czímer- 
tervezetet; a míg egyfelől a századok tol várnán a fel­
vett vagy adományozott czímerképnek egykori szim­
bolizáló értelme elhomályosodott, addig másrészt a 
családi luusag. hagyomány ölj czímereknek is, melyek 
iR vonatkozás nélkül adományoztattak volt, ilv értel­
met kezdett tulajdonítani; volt egy kora a heraldiká­
nak méh a reneszánsz hatása alatt a legmesterkéltebb 
irtd.net igyekezett meg czinter-levelekben is ráerő­
szakolni a czímer-színekre és képekre.

Folyt, köv.

Klein Bernât.

lX.yil.ittkozat.
i 1 öbbrendbeli olyan eset jutott tudomásomra, 

hogy velem semmi néven nevezendő összeköttetés­
ben nem álló kereskedők gazdasági és egyéb mag­
féléket, különösen répamagvakat mint Mauthner-féle 
magvakat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egyrészt a 
gazdaközönség tíljóliOKíisiíitil, másrészt 
a magszükségletüket nálam bevásárló kereske­
dők érdekeinek k'siotiI kijelenteni,
hogy a vidéki ismételadóknál csak azon gazdasági 
és kerti-magvak tekinthetők valóban czégemtől 
származóknak, melyek vagy

az én ólomzárammal, 
vagy egy álló 

medvét jelképező 
törvenyszékileg bejegyzett védjegyemmel, vagy mind­
kettővel ellátott zacskókban vagy zsákokban vannak.

Mauthner Ödön
csasz. és kir. udvari szállító # magkereskedés 

Budapest, VI.. Andrássy-út 23.

Az e rovat alatt közlőitekért felelőséget nem vállal a
___  Szeri.

HIRDETÉSEK

tanak, 
avagy

holott a heraldikában egyik szín vagy máz.

'g elméletét, kik a czíme-

_y a heral-
1 cz.ímer-jog alapja

1 Aldáwi Anol ,-Ukke a -sozadok. U9S. évfolyamában.
■ r, ’ ■ ' £ < ... 

: r .v,.;

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Horvath Ödön.

Kiad»’tulajdonos :

Dr. Mikler Károly.
Kósch Árpád.

00ŰA közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
Vány biztos sikert bizonyít köhögés, 

rekedtség, katarrhusok és elnyálkáso- 
dásnál.

Egy csomag ára 1O és 20 kr.

Biztos sikert
hoznak az általánosan bevált

Kaiser-féle
Píeffermünz-Caramellák
étvágytalanság, gyomorfájás s elrontott 

gyomornál
Egy csomag ára krajezár.

K h t ó

Wieland és Schroepfer
ezukrászdájában Eperjesen.

1S -1800. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt l’irns.igi végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. g-a 

értelmébe n ezennel közhírré teszi, hogy a lemesi kir. járásbíróság 
1898. évi V. 1" 1. sz. végzése következtében dr. Itcin József 
budapesti ügyvéd által képviselt Hofherr és Schranz budapesti 
ezég javára. 'I'otli Soma <•« nagvidai lako­
sok ellen 4426 frt 40 kr. s jár erejéig 1808 évi február hó 
l'>-ikén foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt c: 
1400 forintra becsült 1 cséplőgép. 1 gőzgép docomobil és 
1 elevátorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lenti sí kir ¡bíróság 1808. évi V. 10 8. sz. 
végzése folytán 4426 frt 40 kr. tőkekövetelés, ennek megítélt 
kamatai, és eddig bíniilag már m<gállapított költségek erejéig 
Sáros-Hogdány községben leendő eszközlésére 1^490-ilt 
inárczius, !-*-><>  11.-11 >
*> ói'ííjfi. határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-czikk 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
es felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi I.X. t.-cz. 1”2. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Rubovics Salamon, 
kir. bírósági végrehajtó.

Lemesen, 1890. évi február hó 12-ik napján.

Az alsó-sebesi és részben az eperjesi határban
fekvő

e^y tagból álló 19’ magyar holdnyi 

első osztályú rét 
folyó évi április hó Í jétól kezdve 

haszonbérbeadó.
Felvilágosítást nyújtanak a Moes testvérek 

Alsó-Sebesen és Úsz Antal \ ni. árvaszéki elnök 
Eperjesen.

Posztószétküldés csak magánosoknak.
Egy vég, 3’10 mé­
ter hosszú, elegendő

1 úri-öltönynek.
Ara csak

Irt 
frt 
frt 
frt 
írt 
fit 
frt 
frt 
frt

2 80 jó
3 10 jó
4 80 jó
6 — jó
7 75 tinóm
9 linóm

10 50 legfinomabb
12 40 angol
13’95 Kammgarn

valódi 
gyapjú­

ból.

Posztógyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Minták ingyen cs berni entve. Mintahii szállítás.

Privátvevők, figyelem ! Csak direct-vételnél vásárolható 
jutányo sáron. Felvilágosításul és bizonyságul a következők: 

Ki.hisz Adolf posztókereskedő Budapesten, a szabónak rendel rónvek 
fejetlen inintakönyvéből következőket ajándékoz:

10 frt vételnél 50 krért egy nadrágot,
20 ,, ,, 1 írtért egy öltönyt,
60 ,, ,, egy finom öltönyt teljesen ingyen.

Ezenkívül a szabó 3 forint engedményt kap méterenként és 20 százalékot. 
Ezen ajándékokat csakis a magánvevő fizeti meg, ki a 

szabónál Krausz Adolf mintakönyvéből vásárol.

A holland-amerikai útirány.
i Hetenkint egy- vagy kétszeri

gőzforgalom 
..MlÁ PníffiTdomtAl Mnur Vnrbm

I
Rotterdamtól New-Yorkig.

Cajüt-iroda: Eióoss, I., Kolowratring 9.
Fedélzet-iroda: I3<-< -ss, IV., Weyringasse 7/a. 

1. Cajüte :
Április 1-től Okt. 31-ig

290—400 Mk*
Nov. 1-től Márcz. 31-ig

230—320 Mk.

II. Cajüte:
Aug. 1-től Okt. 15-ig 

200 Mk.
Okt. 16-tól Július 31-ig 

180 Márka.
* A cajüte fekvése és nagysága, valamint a gőzös gyorsasága és ele- 

gáncziája szerint.

Kipróbált és csalhatatlan szer

hajkihullás.
fejkorpa,

kopaszodás
ollen az

= Anticalvus, =
mely teljesen ártalmatlan, a hajat puhítja, növeszti 

és annak szép színt ad.
Gyermekeknél is sikeresen használható. 

Üvegje 2 korona. ♦ 5 üveg bérmentve küldetik.

Míiiii: KANITZ ÖDÖN
Minden gyógytárban kapható!

O<n

-fa-<»
-0»

KWW KWW

irtd.net


8. szám EPERJESI LAPOK 3. oldal

Vármegyénk és városaink.
Sárosvát megye főispánja Mattyasovszkv György 

tőispáni titkárt, törvényadta jogánál fogva, tiszteletbeli 
vármegyei főjegyzővé nevezte ki.

♦

Körjegyzo-valasztas. A január hó 24. és 25-ikén 
megtartott választások alkalmával Mathey Jánost alsó- 
polyánkai és Konrady limit felső-szvidniki körjegy­
zővé választották.

Eperjes sz. kir. varos pénz- es jogügyi szak­
osztálya február 23-ikán gyűlést tartott, mely a febr. 
25-iki városi közgyűlés néhány tárgyát készítette elő.

♦

Városi közgyűlés. Eperjes sz. kir. varos képviselő­
testülete február 25-ikén közgyűlésre gvűlt egybe, mely­
nek lefolyásáról és határozatairól, tekintettel lapunk 
zártái a, — jövő számunkban hozunk értesítést.

Gyümölcsészeti tanfolyam Kis-Szebenben. Kis 
Szebenben ez év április hó 7-ikétől 17-ikéig, az állami 
faiskola területén gyümölcsészeti tantolyamot tartanak 
tanítok számára. Az egyes tanfolyamokra 20 tanítót 
vesznek fel, a kik egyenkint 15 fit útiátalanyban és 
napi 1 trt 50 kinyi ellátási díjban fognak részesülni. 
A tanfolyamban résztvenni óhajtók részletes felvilágo­
sítást nyerhetnek vármegyénk Hivatalos Lapja-nak ez 
évi 8-ik számából.

A Sarosvármegyei Jótékony Noegylet elnökségé 
lebiuái 23-ikán írta aki a varmegye löszéről tett /:7 .sebet 
k 11 a ly ne-alapitva ny\ ól kiállított alapító-oklevelet.

*
A Sárosvármegyei Jótékony Noegylet igazgató­

választmánya február 21-ikén tartotta gyűlését Kulinyi 
Albertm elnöklete alatt. A gyűlés részvétét fejezte ki 
Raisz I iktorné ig.-vál. tag iránt a családjában be­
következett gyászosét alkalmából. Majd örömmel és 
kegyelettel vették tudomásul a vármegyei főispán át­
iratából azt, hogy az egylet a legfelsőbb engedély t 
elnyerte arra nezve, hogy eperjesi árvaházát a meg- 
dicsőült Királyné nevéről ’Erzsébet <í/Tw/zóc»-nak 
nevezhesse. 1 lalás elismeréssel olvasták a Nagysárosi 
Műmalom átiratát arról hogy 1000 frtnyi összeg­
gel egy áivaházi alapítványi helyet létesít s elhatározták, 
hogy ezt a nemes áldozatkészséget meleghangú át­
kaiban megköszönik. Olvasták a Kassai Nőegylet átiratát 
a kért árvaházi házszabályok ügyében s titkár indít­
ványára e szabályok tervezetének kidolgozására egy 
bizottságot küldöttek ki Hálával vették Dessevffy 
Marianna grófnőnek, az egylet nagyérdemű védőjének, 
1OO frtnyi adományát, melyet az elnökség már melegen 
megköszönt. Köszönettel vették az eperjesi m. k. honvéd- 
zaszlóalj tiszteinek újévi üdvözletek megváltása czímén 
befolyt 11 frtnyi adományát, valamint Sztehlo Zoltán 
nak egy gyermekelőadás jövedelméből befolyt 1 trt 
é> ki nyi adományát. Tárgyalták és helyesléssel elfogadták 
az egylet m. évi vagy oni uszonyaira vonatkozó számadást 
s az erre vonatkozó számvizsgáló-bizottsági jelentést, 
mely nek kapcsán Kosch Árpádnak, az egylet páratlan 
buzgalnni, önfeláldozó pénztárosának, legmelegebb 
elismerést és hálás köszönetét szavaztak. Ezzel kapcso­
latban konstatálták, hogy Nsz/zjrz Merse István fő­
ispánnak tett milieniumi alapítványa a jövőben szintén 
külön ki lesz tüntetendő s az egész zárszámadást és 
jelentest a közgyűlés eié terjeszteni határozták. Foglal­
koztak egyik Eperjesen megjelenő lapnak a számadások 
ismertetésével és bírálatával foglalkozó közleményével 
s mivel azt az egylet érdekeire nézve hátrányosnak 
tartották, elhatározták, hogy annak adatait és téve­
déseit nyílt levélben fogják helyreigazítani s elfogadták 
az e tekintetben titkár által bemutatott nyilt levél 
szövegét. Tárgyalták az utolsó-farsangi bálra vonat­
kozó számadást s nagy örömmel vettek tudomást a 
mulatság valóban fényes erkölcsi és anyagi sikere felől 
s a rendezés körül táradozottaknak hálás köszönetét 
szavaztak. Külön köszönetét mondottak még Gresror 
Endre, Gubcso Gyula és IITzZ/zcv Jakab kereskedők­
nek, a kik a báli ezukrászdához szükséges edények 
díjtalan átengedésével voltak kegyesek szívességet tanú­
sítani az egylet iránt nemkülönben Oszvald Karolvné 
vál.-tagnak, a ki utólag 5 frtnyi feliilfizetéssel kegyes­
kedett gyarapítani az anyagi eredményt. Egyéb jelen­
téktelenebb ügy elintézésével a gyűlés véget ért.

*
Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 1899. 

tebr. lóikén: Sertésorbáncz. Kakasfalu 1 udvar. Kerek­
rét 1 u., Radoma 2 u ; összesen 3 község 4 udvar. 
5<77íXí'<x7.- Alsó-Sebes 1 u., Berettő 5 u, Fulyán 1 u., 
Kakasfalu 5 u, Kis-Sátos 1 u., Magyar-Jakabfalva 1 u., 
P -I’eklén 1 u.. Somos 1 u, Szent-Péter 2 u.; összesen 
9 község 18 udvar.

*
Zárlat. Kurimka községben a szarvasmarhák kö­

zött a lépfene ragályos betegséget megállapítván, a 
nevezett községben febr. 10-ikétől 14 napi udvarzárla­
tot rendeltek el az említett állatfajra.

+

Zarlat-feloldas. Szt.-Péter és Somos községekben 
a sertésvész ragályos betegség miatt elrendelt udvar­
zárlatot feloldották.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A Kör elnöksége meleghangú köszönő-iratot inté­

zett Vikar Eélához, a Körben tartott felolvasásával 
tanúsított kitüntető és hálára kötelező szívességéért.

Hemerka LJlrik bártfai karnagy szép levélben kö­
szönte meg a Kör elnökségének, hogy ötvenedik hang­
versenye alkalmából hozzá üdvözlő-iratot intézett.

♦
A Kör titkári hivatala kéréssel fordult az

J/ugj’ur Képzómih’észeti /arsulathoz, hogy a vidéki 
képkiállítások rendezésének feltételeivel a Kört meg­
ismertetni szíveskedjék. Eddig már két válasz érkezett 
a tudakozódó levélre és pedig az említett egylet titká­
rától és ígazgató-valasztmanyától. a mely ben a legmele­
gebben méltányolják a Körnek az ily vidéki képkiállí 
tások rendezésére irányuló hazafias szándékát s kiemelik, 
hogy Körünk az első hazai közművelődési egyesület, 
a mely ebben a tekintetben lépéseket tett. A meg­
küldött kiállítási szabályzatokkal máris foglalkozott a 
Kör vezetősége s zene- és képzőművészeti szakválaszt­
mánya is s ezt az ügyet meleg ajánlattal terjeszti a 
legközelebbi igazgató-választmány elé Előreláthatólag 
tehát nemsokára annak a szerencsének leszünk részesei, 
hogy az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat 
városunkban rendezendő képkiállításának ügyét fogjuk 
közvetíteni.

A zene- és kepzomuveszeti szak választmány 
február hó 18-ikán r/z Mikiéi Karoly elnöklete alatt 
gyűlést tartott, melynek főtárgyát a január hó 28-ikán 
tartott közgyűlés határozata, illetve a Kör titkárának 
az elnökhöz intézett s a szakválasztmány tisztviselői­
nek és tagjainak megválasztását tartalmazó átiiata 
alapján, a választmány megalakulása képezte. A szak­
választmány megalakultnak jelentvén ki magát, az 
alapszabályok /.» > a értelmében igazgató-választmányi 
képviselőül lierzeviczy Eleket küldte ki. Elnök rész­
letes előterjesztést tett a szakválasztmány eddigi házi­
estéinek lefolyásáról; örömmel jelezte azt az örven­
detes tényt, mely szerint mindezideig a felkért tagok 
és vendégek részéről a legnagyobb buzgóságot és 
áldozatkészségét tapasztalta, jelentette, hogy az «■vad­
ban meg hátralevő zeneestek sikere érdekében a szük­
séges lepeseket megtette, legújabban azonban sajná­
lattal tapasztalta, különösen a helybeli műkedvelő­
tagok részéről az aktív érdeklődés és szereplési haj­
landóság lanyhulását, okul adván egyesek azt, hogy 
egyik helybeli lapnak meg nem felelő kritikájával szem­
ben nem hajlandóik a fellépésre. A kérdéses hírlap jelen 
levő szerkesztőjének, szakválasztmány i tagnak e kérdésre 
vonatkozó kijelentéseit a szakválasztmánv tudomásul 
vette. Végül dr Horváth Ödön titkár felolvasta az 
< »rszágos Magyar Képzőművészeti Társulat vezetőségé­
vel váltott s válaszul nyert leveleket s azok alapján 
titkár indítványára — a választmány elhatározta, hogy 
az igazgatói-választmány elé, a Kör kebelében rende­
zendő képkiállítás ügyeben, pártoló előterjesztést tesz.

*
A zene és képzőművészeti szakválasztmány 

február hó 22-iki házi-estéjét Kohout lápot karmester 
vezetése alatt a cs es kir. 67. sz gyalogezred zene­
karának előadása nyitotta meg. Suppé «Pique Danié» 
ouverturejét, majd Doppler ’Ilka ez. operájából a 
«czigánydal -t és «jóslás és kar»-t játszotta a zenekar 
azzal a preczizitással, mely a kiváló karmestert s a 
vezetése alatti zenekart mindenkor jellemzi. Ma|d a 
Kör lelkes buzgalmát tagja: Lasztokay Emmi, Lasztokay 
Margit yMs zongorakiserete mellett, a «Sti tu» ez. román 
románezot, Sprowacker: - Verloi enes Glück» ez. érzés­
teljes. szép dalát s kiváló műízléssel összeválogatott 
magyar népdalokat énekelt. A közönség ismerősként 
üdvözölte az üde, csengő hangú műkedvelő s többszöri 
tapsban adott kifejezést elismerésének a szereplőkkel 
szemben, kik állandó érdeklődéssel s ragaszkodással visel­
tetnek a Kör iránt. V endégül tisztelte ez alkalommal 
a Kör Glos Sárit, kitűnő képzettségű fővárosi zene­
tanárnőt, a ki Wagner-Liszt <Tannháuser-nyitány»-át, 
a klasszikus zeneköltészetnek ezt a bámulatosan szép, 
rendkívüli technikát igénylő egyik legnehezebb gyön­
gyét mutatta be. Bámulatra ragadott a minden ízében 
művésznőnek technikája s valóban méltói volt az ahhoz 
a zsenialitáshoz, melylyel Wagner és Liszt ezt a darabot 
megszerkesztette, illetve átírta. A ki a klasszikus zene 
rejtett szépségei iránt fogékony sággal s kellói képzett­
séggel bír, az nem csupán Glós Sári előadásának 
külső tökélyében, de még inkább a játékban kifejezést 
nyert s a két kiváló zenei óriás ihletét visszatükiöző 
felfogasban, felülmulhatlan élvezetet találhatott. A lel­
kes közönségnek kívánságára előadta még Schuman- 
nak románczát művészi egyéniségének teljes odaadásá­
val. Kalnay Anna — ugyancsak a Kör vendégeként 
bájosan adta elő saját szerzeményű «Szerénád» ez. 
magánjelenetét. Szomszéd-városunknak, Kassának ezt 
a szeretetreméltó, természetes, ritka tehetségű mű­
kedvelőjét minél előbb örömmel várjuk körünkbe, hogy 
ismételten élvezhessük üde temperamentumának kel­
lemes hatását, s hogy ismételten kifejezést adhassunk 
iránta való elismerésünknek. Záró-pontul Szemere 
Marton magyar dalokat gordonkázott, czigányzene- 
kíséret mellett Nem volt érző szív, melyet mély' érzésű 
játéka meg nem hatott volna; keresetlen, naturalista mo 
dóra a legszebb hangokat hozta ki abból az igazi ma 
gyár hangszerből s méltán tapsolt neki a szép közönség.

*
A magyar-irodalmi szakválasztmány márczius 

hó l sei háziestéjének műsora:
1. «A kóros elmebeli állapotokról». írta és fel­

öl vassa: Horovitz Imre úr.
2. «Költői rajz egy madárról». írta és felolvassa 

a Kör vendége: Kemenczky Kálmán úr.
>i

A Kör házi-estéinek sorozatát az illetékes szak­
választmányok a következően állapították meg:

1899. márczius 8-ikán: Zeneeste. 
„ „ 16-ikán: Felolvasás.
„ „ 22-ikén: Zeneeste.

SZÍNHÁZ.
Színtársulatunk az elmúlt hét folyamán is állandóan 

tapasztalhatta a közönség érdeklődését és rokonszenvét.
Szombaton (február 18-ikán) «Az unatkozó király» 

spanyol víg operette került színre. E kellemes zenéjű, 
jól megválasztott operette általában lekötötte a közön­
ség figyelmét, bar eg.es túlzott alakjai — a mit azon­
ban operettében sohsem nihatunk fel hibául — elkép- 
zelhetlen szituácziókat tártak fel. Medgyessi Erzsi (a 
király elemében volt s ízléses szép kosztümjében, 
pajzán szerepében általános tetszést aratott. Miklóssy 
hadügyminiszter . Krasznay (kapitány ) s Rátkay (Jere­

miás élénk derültségben tartották a közönséget.
I ’asarnap egy régi kedves népszínmű, Csepreghy- 

nek «Piros bugyelláris»-a csaknem telt házat vonzott. 
Medgyesi Erzsi (Zsófi uralta a deszkákat. A nép életé­
ből kiírthatlan, bájos dalok a legszebben hangzottak 
ajkairól. Nemes (Csillag Pali) kedvvel és helyes fel­
fogással játszott: dalai szépek voltak s különösen a 
stíriai románcz nagy tetszést aratott. Krasznay (Peták 
káplárt és Vágó (huszárkapitányi növeltek az előadás 
sikerét. A díszleteket a rendező helyesen állította össze.

Hétfőn, félhely árakkal, Makay—Konti « Talmi her- 
czegnő»-je harmadízben is pártolásra talált Réthy 
I.ina játszotta Ivonne -t; hangja kétségtelenül tiszta 
s iskolázott.

Kedden Dreytus kapitány»-t nagyon gyönge ér­
deklődés mellett adtak 1 )eréki Antal nem nagy szolgá­
latot tett e műve megírásával a színi irodalomnak; 
színműnek épen nem nevezhető, hiteles, avagy ideali­
zált történetnek szintén nem s nem is egyéb, mint 
hézagos szcenirozása a Dreyfus-ügy eddig ismert nehány 
mozzanatának. A nézőtér teljesen üres maradt, a mi 
annál is inkább várható volt, mert a sajtó annak 
idején napirendre tért a darab fölött.

Szerdán, télhely álakkal, másodízben «A kukta­
kisasszony», Márkus József elmés bohózata az elsőhoz 
hasonlói előadásban volt műsoron. Medgyessi helyett 
Liza grótnét Réthy l.ina játszotta.

Csütörtökön a \árvavárt «Gyurkovics-lányok» is 
megérkeztek Dicséretére válik Kiss Pálnak, hogy 
áldozatot s táiadsagot nem kiméivé, ezt a legújabban 
megjelent életképet Eperjesen bemutatta és pedig a 
legmesszebbmenő gonddal, igyekezettel. I lerczegh 
Ferenczet közönségünk igen jól ismeri, annál kevésbbé 
szükséges épen ezt a művét ezúttal méltatni. Mint 
színdarab különösebb értékkel nem bir e mű, de hogy 
ne is tekintse senki a dramaturgia szemüvegén keresz­
tül, ariól maga a szerző gondoskodott, a mikor «élet­
kép» nek nevezi a színdarabot. Annyi azonban kétség­
telen, hogy korántsem sablonszerű — természetesen 
egyszerű — bonyodalom, halomszámra menő franczia 
könnyedség ; finom szellemesség s kitűnő emberismeret 
mind a négy szakaszban bőven található s a kik ez 
alkalommal otthon hagyták magasabb igényeiket s 
csupán többé-kevésbbé elfásult kedélyüket vitték a 
színházba, azok meg lehettek elégedve és felüdülve 
távoztak. Különösen kiemelendő az összjáték tökéle­
tessége s a korrekt díszletezés. Az összes szereplők a 
legnagyobb dicséretet érdemlik.

Pénteken — másodízben — Lumpácziust adták. 
Elavult bohózat ez már.

*
Színházi műsor. Hétfőn, tebr. 27-ikén, zónaelőadás­

ban : «Királyfogás», Konti operettéje. — Kedden, febr. 
28-ikán, Halmay Kornélia jutalumjátékául: «Nagy­
mama», Csiky Gergely vígjátéka. — Szerdán, tnárcz. 
1-sején, zónaelőadásban : «Diplomás - kisasszonyok», 
Kövessy Albert énekes bohózata. — Csütörtökön, 
márcz. 2-ikán, másodszor: Gyurkovics-lányok», Her- 
czegh Ferencz életképe — Pénteken, márcz. 3-ikán, 
másodszor,zónaelőadasban: «1 natkozó király», spanyol 
operette. — Szombat oi, márcz. 4-ikén,: «Nagy'apó», 
első magyar operett. szövegét írta Szigeti, zenéjét 
Doppler, az Ilka» opira szerzője. — l asarnap, márcz. 
5-ikén, itt először 1 láromláb-kapitány», Kövessy 
Albert bohózata *

Halmay Kornéliának, színtársulatunk e kedvelt és 
szorgalmas tagjának tebi 28-iki jutalomjátékára fölhív­
juk a színházlátogató közönség figyelmét. — A felvonás­
közökben Réthy Linó tog énekelni.

HÍREK.
* Erzsébet-liget. A járási mezőgazdasági bizottság 

által Lemesen alkotandó «Erzsébet-liget»-re szükséges 
földterületet — mintegy ezer Q-öl nagyságban — 
ozv. Eúzy / élane a járás főszolgabírójának rendelkezé­
sére bocsátotta.

* Gör. kath. egyházmegyei hírek. A vall.- és 
közoktatásügyi m. kir. minisztérium a litényi g.-kath. 
templom építési költségeinek fedezésére a vallás-alapból 
400 frtot engedélyezett.

’ Szieber főigazgató jubileuma. Szieber Ede, a 
kassai tankerület főigazgatója most töltötte be tanügyi 
működésének 40-ik évét. A kassai tankerület tanárai 
fényes ünnepet rendeznek ebből az alkalomból köz­
szeretet- és tiszteletben álló főigazgatójuknak. A rende­
zéssel. mint a «N. I »-bán olvassuk, a kassai két közép­
iskolai tanárkarait bízták meg. Az ünnepet április hó 
9-ikén, Szieber főigazgató székhelyén: Kassán fogják 
megtartani a tankerület összes tanárainak részvételével 
a következő programm szerint: d. e. 10 órakor ün­
nepi Tedeum a prémontreiek templomában s ez­
után ünnepély a főgimnázium dísztermében. Ez alka­
lommal egy díszes albumszerű üdvözlő-feliratot nyújta­
nak át az ünnepeknek. Az üdvözlő-beszédet Hodely 
László, ungvári főgimn. igazgató s ez. főigazgató fogja
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Jánosné. Tirscher Istvánná, Topéi ezer Albeitné, Ióth 
Istvánná, Vas Antalné. Férfiak : .Arányi Dezső. C sontos 
Alajos. Korányi Antal. < frosz József. Rhódy Alajos 
, alelnöki, lahy István, Toperczer Albert, lóth István, 
Szavkulics I .ászló. Vas Antal.

* Versenytárgyalás. 1899- márczius hó 20-ikán, 
a sátosvármegyei kir. tanfelügyelőseg hivatalos helyi­
ségében. a kőszegén, limest es osztropatakai elemi iskolai 
épületek újból építésé, valamint a hetharsi iskola át­
alakítása iránt versenytárgyalás fog tartatni.

* Vasutasok ünnepe. Kedves családi ünnepség 
folyt le február 19-ikén, vasárnap, a helybeli vasúti 
állomáson. Az eperjesi vasúti alkalmazottak, szeretett 
es köztiszteletben álló főnöküket, Mclczer Gyulát, 
felügyelővé történt kinevezése alkalmából, egy szép 
csoport-képpel lepték meg. Ezen emlék-képnek vasár­
nap volt az ünnepélyes átadása, mely alkalommal az 
alkalmazottak közül ketten a testület nevében rövid, 
de talpraesett beszédben szeretett főnöküknek szép 
kitüntetéséhez szerencsét kívántak és atyai jóságáért 
köszönetét mondottak. Erre az ünnepelt meghatottan, 
szívhez szóló szavakkal válaszolt; köszönetét mondott a 
kellemes meglepetésért és az alkalmazottakat terhes és 
felelőségteljes életpályájukon kitartásra buzdította. A 
sikerült ünnepet víg lakoma zárta be, melyen még több 
éljen és pohárköszöntés hangzott el az ünnepelt főnök 
és kedves neje, a víg lakomát rendező, fáradságot nem 
kímélő háziasszony egészségére. Egy jelenvolt.

* Matinéé. A kollégiumi főgimnázium Magyar 
Társasága, a főgimn. dal- és zenekör közreműködésé­
vel, febr. hó 19-ikén igen sikerült stilszeríí hangver­
senyt rendezett. A kuruez korszak majd lelkes, majd 
elégikus hangulata vett erőt a nagyszámú díszes kö­
zönségen s maradandó visszaemlékezést hagyott mind­
azoknál, kik történelmünk ezen legendás nehány év­
tizedének dicső emlékét hazafias lelkűk legmélyén őrzik. 
A műsor kizárólag a kuruez zene, költészet és irodalom 
körébe vágó számokból nagy gonddal s szakavatott- 
sággal volt egybeállítva s éppen ennek tulajdonítható 
az előadásnak teljes sikere, mert a közönség lelkületét 
állandóan egy eszmekor világában foglalkoztatta. A fő­
gimn. zenekar, valamint az énekkar -— Szanik Ernő 
vezetése alatt — a melodikus szép kurucz-dalokat 
összhangzatosan s igazi kuruez-vervvel adták elő. 
Szépen és hatásosan szavalt Fa no Dezső és Eielek 
Aladar, előbbi I.évay Józsefnek «Mikes» ét. utóbbi
\ áradi Antalnak «Rákóczy Ferencz Rodostón» czímü | 
költeményét adván elő. Á kuruez-világ költészetéről 
Kallay József dicséretre méltó irodalmi készültségről 
s nagy szorgalomról tanúskodó ismeretterjesztő, tar­
talmas felolvasást tartott; a kuruez-világ vázlatos tör­
ténetébe helyes felfogással illesztette be a kuruez dal- 
és zeneköltészetet. A díszes közönség elismerő tapsa 
a résztvevőkön kívül első sorban János és
l-renyo Lajos koll. főgimn. tanárokat, mint a «Magyar 
1 ársaság, illetve a «Zen»*-  és dalkör» elnökeit illette.

* Dísztorna. Kétségtelenül megilleti e név azt a I 
a szép torna-gyakorlatot, melyet az eperjesi kir. kath 
főgimnázium felső osztályainak növendékei február hó 
19-ikén az intézet tornacsarnokában szép számú érdek­
lődő közönség előtt bemutattak. Az erőteljes, plasztikus 
izomzatú egyenruhás ifjaknak katonás felvonulása és 
szertornázása, a díszes tornaterem falait ékesítő «Erő 
és egészség» jeliigéknek megtestesülése volt s a «mens 
sana in corpore sano» mondatban kifejezett arany­
igazság érvényesülésére méltán érdemeseknek mutat­
koztak azok az ifjak, kik ez alkalommal a testedzés I 
nek kiváló s minden mozdulatban esztétikus tanújelét 
adták. A gyakorlatokat l'ethe Ferencz tanár vezényelte, 
az ő jeles szakképzettségének mindvégig állandó 
érvényesítésével. Közben az intézeti zenekar lelkes 
odaadással játszott a kipirult arczú ifjaknak, a kiknek
a gyakorlatok befejeztével való elvonulását a közönség 
zajos elismerése kísérte. I

Mezőgazdasági bizottsági ülés. Az alsó-tarczai 
járás mezőgazdasági bizottsága február 11-ikén Ruda- 
nicien tai tóttá az ezidei 1\ . évi rendszeres közgyűlését, 
mely alkalommal az elnöklő főszolgabíró: Szakmáry 
Géza megnyitó-beszédében megemlékezett az országot 
ért ama nagy csapásról, mely dicsőült Felséges Király­
nénk elhúnytával érte általa annyira kedvelt hű m'a- 
gj aijait. Beszéde folyamán kifejté, hogy a nemzet 
szívén ütött seb metsző fájdalmára enyhülést egyelőre 
hiába keresnénk : ilyet csak hosszú idő lefolyása 
hozhat meg. Most fájdalmunk enyhületére — nem 
kívánhatunk mást, mint, hogy a Mindenható irgalma 
adjon vigasztalást Felséges Urunk, Királyunk megtört 
szívének, hogy bölcseségével és atyai szívének igaz 
érzelmével sokáig legyen még vezérlő szövétneke árván 
maiadt nemzetünknek. Ezek után indítványozza, hogy 
a bizottsági ülés jelen jegyzőkönyvében örökítse meg 
Felséges Királynénk dicső emlékét. A megjelent tagok 
egyhangúlag elfogadták azt. A gyűlés ezenkívül a 
következő határozatokat hozta: 1. Felséges Királynénk 
dicső emlékének megörökítésére «Erzsébet-Iigetek» al­
kotását határozatilag kimondják, és pedig: Lemesen a 
járás székhelyén, Berettőn, Budaméren, Kakasfalun és 
Szent-I éteten. 2. Fájdalmasan emlékszik meg a bizott­
ság / laveczky József volt soóvári esperes, somosi 
plébános és mezőgazdasági-bizottsági tag elhúnytáról, 
ki éltében mindenkoron tevékeny munkálkodással vett 
részt a bizottság minden oldalú működésében ; ez okból 
a bizottság emlékét jegyzőkönyvileg megörökíti s arról 
jegyzőkönyvi kivonattal úgy a kerület esperesét, vala­
mint hozzátartozóit értesíteni határozta. 3. Nagy saj- 
nálattal vették tudomásul egyik ügybuzgó tagjának, 
/ oksay Gusztáv m. kir. keczer-pekléni erdésznek a 
vármegyéből való távozását s tevékeny ügybuzgalmú 
működését jegyzőkönyvileg megörökítették s arról öt 
jegyzőkönyvi kivonattal kiértesítik. 4. Megállapították 
a bikavizsgálatok határidejét, a működési terv elkészí­
tése kapcsán s nemkülönben megválasztották a bika- I

tartani. I félben zártkörű családi ebed lesz csupán a 
kerület tanárainak részvételével. Itt egy értékes emlék­
tárgyat adnak át a jubilánsnak. •N /zZ'»// Gyula eperjesi 
tőgiirnáziunn igazgató üdvözlő - beszede kíséretében 
Este a nagyközönség s az ünne|xlt volt tanítványai­
nak bevonásával bankét lesz a Schalkhaz nagytermében 
Itt a tanárság nevében / ;</</ nagybányai tő-
gimnaziumi igazgató fogja az ünne|>eltet üdvözölni. 
A rendező-bizottság az ünnepre a közoktatásügyi 
minisztert küldottségileg fogja legközelebb meghívni.

* Tisztelgés. A knalynvpi gor.-kath. hitközség 
küldöttsége e napokban Szakmary Géza főszolgabíró­
nál tisztelgett, mely alkalommal a milleniumi templom 
építése korül kifejtett buzgalmáéit háláját és köszönetét 
nyilvánította, egyúttal egyházi es templomi dísztaggá 
való megválasztatásáról es hitközségi párttogóságáról 
értesítette, s az arról szók’» igen díszesen kiállított 
okmányt is átadta.

* Halálozás. Városunk egyik tipikus alakja húnyt 
el február 20-ikán Kadas Kálmán nyug. cs. és kir. 
vértes-őrnagyban, a ki a legteljesebb mértékben birta 
mindenkinek tiszteletét és nagyrabecsülését. A magas 
kort ért férfiú életének utolsó éveiben visszavonult 
szerető es szeretett családtagjai körébe, a kiket az ő 
elvesztésé most olyan mélyen megszomoi ított s a 
kiket varosunk egész társadalmának őszinte részvéte 
vesz körül. Az eihúnytnak temetése február 23-ikán, 
fényes katonai pompával s óriási közönség részvételével 
ment végbe. A szomorú esetről a következő családi 
gyászjelentést adták ki Kádas Miklós saját, valamint 
neje Kádas Miklósné szül. Saárossy-Kapeller Paula, 
gyermekei Paula és Miklós, nővéré Semsey szül. Kádas 
Natália es leánya Margit fájdalomtelt szívvel jelentik 
szeretett bátyjuk-. illetőleg nagybátyjoknak: nagyságos 
nagy-szelezsenyi Kadas Kálmán ur, volt magy. kir. 
nemes testőr, nyug, cs és kir. vértes-őrnagy és a 
szász királyi Albert rend lovagjának, élete 85-ik évében, 
folyó hó 20-ikán délutáni 3 órakor, végelgyengülés 
következtében történt gyászos elhúnytát. A megboldo­
gultnak hült tetemei a róni. kath. anyaszentegyház 
szertartásai szerint t. hó 22-ikén d. u 31 2 órakor, 
Fő-utcza 48. sz házból fognak a róm. kath. sí'kertbe 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise­
áldozat pedig f. hé» 23 ikán d e. 10 órakor a szent­
be renezrendiek templomában fog a Mindenhatónak 
bemutattatni Eperjes, 1899. évi február hó 20-ikán 
Áldott legyen emléke I ■

* Halálozás. Lapunk zártakor vettük a szomorú 
hírt arról a halálesetről, a mely vármegyénk róm. kath. 
lelkészi kárát, valamint a vidéki hírlapirodalmat egyik 
lelkes tagiának és illetve hívének elhúnytával érte. Hedry 
Rodog apátplébános hányta örök álomra szemeit febr. 
24-ikén. hosszú, kínos betegség után. A megboldogult 
36 éven át volt Siroka községnek hű plébánosa és 
1 / éven keresztül volt felelős - szerkesztője az ez év 
elejevei megszűnt Sarosinegyei Közlönynek. Elhúnytá- 
ról hozzátartozói a következő gyászjelentést adták ki: 
•Hédin Hedry Anna úgy a saját, mint fia Hedry Lajos 
tájdalomtól megtört szívvel jelentik forrón szeretett 
testvére, illetve nagybátyja nagyságos és főtisztelendő 
hniiu Hedry Rodog, szent-Abrahámról czímzett hebron- 
völgyi apát, sirokai plébános úrnak f. évi febr. 24-ikén 
d. u. 2 <>rakor, hosszú szenvedés és a halotti szentsé­
gek ájtatos felvétele után, életének 6I-ik évében az 
libán történt gyászos elhúnytát. A megboldogultnak 
hült tetemei 1. évi február hó 27-ikén délelőtt 10 órakor 
fognak — szent-mise mellett — a sirokai sírkertben 
örök nyugalomra helyeztetni. Siroka, 1899. évi február 
hó 24-ikén. Az örök világosság fényeskedjék neki!» 

Gyász, Hcsthcr Gusztávul' szül. Griindi .inna 
halt el Bárttán február 10 ikén életének 75-ik évében. — 
HantiSiÁ. I meze, a gróf Erdődy-féle gáboltói uradalom 
tőerdésze húnyt el február 14-ikén, életének 69-ik 
evében Gábolton. Atlasz Dezsőné halt meg február 
20-ikán, életének 28-ik éveben. Eperjesen. — Gallé 
Szidónia múlt ki febr. 19-én hirtelen halállal, Kis- 
Szebenben. remetése 21 én ment végbe. — Villccz 
Ignacz cs. es kir. udvari tanácsos halt el febr. 21-én. 
életének 88-ik, boldog házasságának 24-ik évében 
Nyirjesen. Temetése ugyanott folyó hó 26-ikán fog 
végbemenni. ’ &

Halálozás, Kudamcri t jhazy Farkas húnyt el 
febr. 18-ikán Budaméren, életének 73-ik s házasságá­
nak 24-ik évében. A boldogult tetemeit febr. 20-ikán 
helyezték örök nyugalomra

Gyaszhir. Kuzmiak István radomai róm. kath. 
lelkész húnyt el eletetlek 65-ik, buzgó áldozárságának 
-fii ík eveben t. é február 23-ikán Radomán.

* Az ujonezozas elhalasztása. A m. kir honvé­
delmi miniszter február 19-ikén kelt rendeletében, a 
minisztertanács határozata alapján, az idei fősorozást 
egyelőre es további rendelkezésig elhalasztotta, 
m i A Bartfai Vöröskereszt-tíokegylet február hó 
19-iken tartotta rendes évi közgyűlését, melyen az 
egy et buzgó es eredményes működéséről tettek jelen­
téseket. Az egylet tagjainak száma jelentékenyen szapo- 
Iod3 'zben lcP‘tt tel nyilvánosan, 4 közgyűlést 
L-ine°tboVmat’Ztrianyi Ú'eSt tartOtt A regények között 
adonV-L 12 Kllérti az &zsébet-szoborra
adott 1/ korona 40 fillért, a gimnáziumi Erzsébet-alapra 
<»0 koronát. A központba szállított 50 koronát. A pénz- 
?> 'jelentes szerrnt az egy let készpénz-tőkéje 1992 korona 
' . 1 I J.tlsztuselok Ingóságáért köszönetét mond- 

an . t no az egesz tisztikar es választmány nevében 
lemondott A közgyűlés egyhangú éljenzéssel meg­
választotta elnöknek lahy Istvannct, alelnöknek Rhody 
Alajost, takarnak Habéi Lambertet, pénztárosnak 

írscher Istvánt. A választmány tagjai lettek: Arányi 
Dczsone. Biloveszky Jozsefné, Blumenfeld Árminné, 
Brujmann \ ihnosne, Dávid Janosné, Habéi Lambertné, 
Klmkovszky Ernőné, Liszkovszky Endréné, Mankovics 
Kezsone, Markup Nándorné, Mosanszkv Béláné Ott 

vizsgálati bizottsági tagokat és pedig a főszolgabíró 
elnöklésével: Uhotvách Endre ev főesperest, Kovaliczky 
Mihály urad igazgatót. Tirpák József urad, tiszttartót, 
Vaskó József urad, tiszttartót és Gyulai János állatorvost.
5. Az elnöklő főszolgabíró a szarvasmarha-, sertés- és 
juhtenyésztésre vonatkozó vái megyei szabályrendelet 

I kiegészítésére vonatkozó» javaslatát a bizottság magáévá 
tette azzal, hogy azt megfelelő intézkedés végett a 
vármegyei mezőgazdasági bizottsághoz felterjeszti I öbb 
apróbb intézkedés után az elnöklő főszolgabíró az ülést 
berekesztette. A járás közönsége pedig nagy’ hálával 
tartozik főszolgabíiájának, a ki sem időt, sem fáradságot 
nem ismer akkor, a midőn járása mezőgazdaságának 
felvirágzásáról és fejlesztéséről van szó. larczai.

I * Áldozatkész pénzintézet. Kiváló pénzintézetünk : 
az Eperjesi / ankcgylet, az eperjesi jogakadémiára 
immáron 20 év óta állandóan adott 100 frtnyi évi 
adományát újabb 10 esztendőre megújította. Örömmel 
és teljes elismeréssel hozzuk nyilvánosságra a hazai 
tanügy érdekében hozott ezt a nemes és nagylelkű 
áldozatkészséget.

Az Országos Középiskolai Tanáregyesület 
eperjesi köre február 18-ikán, nagyszámú közönség 
jelenlétében folytatta ismeretterjesztő felolvasásait a 
vármegyeház nagytermében. Ezúttal dr Kőrösy György 
tartott előadást «a csillagászat köréből». Előadó lénye­
gileg az u. n. Kant-Laplaiy-féle világalakulási elmélet 
alapján szólott az égitesteknek s közöttük földünknek 
alakulásáról, a napról és bolygóiról, a föld különféle 
mozgásairól, stb. Előadását számos mutatványnyal 
érzékítette, melyek között különösen érdekesek voltak 
a vetített képek s ezek között főképen az ég ködeinek, 
valamint a nap-proturberancziáknak a képei. Előadó 
előadását február 25-ikén folytatta.

| * Az Eperjesi Bankegyíet február 22-ikén tar­
totta közgyűlését Szinyci Merse István főispán elnöklete 
alatt. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak álta­
lunk már részletesen ismertetett jelentéseit egyhangúlag 
elfogadták s az évi osztalékot 7 Írtban állapították meg 
Az igazgatóság kilépő tagjait, t. i. <7r. Rreyer Adolfot, 

I Dessevffy Lajost és Öszvald Károlyt egyhangúlag 
újra megválasztották; hasonlóan egyhangúlag válasz­
tották meg a felügyelő-bizottság eddigi tagjait is, és 
pedig rendes tagokká: Fest Lajost, dr. Horváth Ödönt 
és dr. Lakner Árpádot, póttagokká Péchy lgnaczot és 
Ilaán Gézát. Ke osztalék kifizetése a közgyűlést követi» 
naptól — tehát febr. 23-ikától — kezdve történik.

| * Műkedvelő szinelőadás. Kassán f. é. márczius
1-sején, az ottani jogakadémia polgársága, a Mensa 
Academica javára, tánczczal egybekötött szinelőadást 
rendez, szinrehozván L’Aronge A.; «Doktor Klausz» 
ez. nagyszerű darabját. Az előadásban a közönségünk 
részéről oly előnyösen ismert Kálnay Anna és Rezsil/a 
Vilmos is résztvesznek, kik csak legközelébb voltak 

szívesek Széchenyi-körünket kiváló élvezetet nyújtó
| fellépésükkel szerencséltetni.
j * Krompachon, a Hungána-szállóban, február hó 

25-ikén érdekes hangversenyt és vívó akadémiát ren­
deztek. A tiszta jövedelem felét a krompachi rokkant 
munkások felsegélyezésére fordítják

* A Szepesvármegyei Magyar Szinpártoló Egye­
sület közelébb ülésezett Iglón. A színi-kerület igazgató­
jául jövőre is Kiss Pált választották, kinek társulata 
1899. október 1-től 1900. január közepéig Késmárkon, 
Iglón és Lőcsén fog játszani. Innét Eperjesre megy, 
hol húsvétig maiad. Így az igazgatónak a teljes félévi 
évad biztosítva van s ő ennek megfelelően fogja szer­
vezhetni társulatát. A kormánysegély, a melyben az 
említett igazgató a lefolyt évadban részesült, 800 fit 
volt. Ugyanennyi összeget tett ki az a segélyezés, a 
melyben az igazgatót az egyes városok és testületek 
részint készpénzben, részint természetben nyújtott ked­
vezményekben részeltették.

* A kassai lóversenyek ügye már mostan is 
foglalkoztatja az illetékesek figyelmét. A Kassai Falka- 
vadász-társulat már most megtesz minden lehetőt a 
siker biztosítása tekintetében. Az ezidei versenyek határ­
idejét junius 1 , 3. és 4. napjaira állapították meg.

* Áz Eperjesi Joghallgatók Testületé folyó hó 
18-ikán tartotta második félévi alakuló közgyűlését, 
melynek egyedüli tárgyát a tisztviselők választása ké­
pezte. Napitend előtt azonban a korelnök meleg sza­
vakban emlékezvén meg a testület volt kitűnő tagjának : 
Kaisz Antalnak megrázó korai haláláról, indítványára 
a közgyűlés az elhalálozás felett érezett fájdalmát s a 
temetés alkalmával is kifejezésre juttatott őszinte rész­
vétét jegyzőkönyvbe iktatta. Ezután következett az 
elnök-választás. A három jelölt közül Osztermaun 
Ernő az első félévi elnök, eleve kijelentette, hogy az 
állást többé nem hajlandó elfogadni s mint korelnök 
a másik két jelölt: Szentiványi Ferencz és Krayzell 
Miklós között elrendelte az alapszabályok értelmében 
a titkos szavazást. Ennek eredményeként Szentiványi 
Ferencz absolut szótöbbséggel elnök lön. Miután azon­
ban a másik jelölt javára lemondott, Krayzell Miklós 
lett az elnök. Alelnökké Polanyi Gézát pénztárossá 
Lillán jenót, főjegyzővé láithár Gusztávot, aljegyzővé 
Rartmann Simont, ellenőrré Gojdits Miklóst, könyv­
tárossá Heil Fausztint, becsületbírósági elnökké Szent- 
iványi Ferenczet, alelnökké Fekete Lászlót, titkárrá 
Menesdorfer Portalant, másod-titkárrá Hodinka Ernőt 
választották.

Öngyilkosság a vasúton. A poprádvölgyi vasúton 
-- nem messze a szepes-bélai állomástól — egy fiatal 
nő revolvert vett elő és mellének szegezve, elsütötte. 
A szerencsétlent haldokolva vették ki a kocsiból Az 
életúnt nő Gretzmaeher Árminné szepes bélai keres­
kedőnő volt, a ki az üzletében bekövetkezett nehéz 
anyagi helyzet miatt követte el tettét.

* Népszámlálás. I udvalevőleg a törvény a nép­
számlálást minden tizedik, illetve a 0 számmal végződő 
evekben, január hó elsején, a kir. statisztikai hivatal
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8. szám EPERJESI LAPOK 7. oldal

7 >- is**»,  szám.

I ?<*1'1111411'<1Í íil Bernhard W. O.-től Brogenzben. 1 2 , üveg
2 frt 60 kr., 1 .. üveg 1 frt ló kr., 1 4 üveg 70 kr.

\ 111*-i'iliíii kÖHZ»'<‘ny kt'iic'x'H, gy°rs cs biztos hatású, legjobb szer
minden köszvénves és csúzos bajok, u. m. gerinczagybántalom, tagszaggatás, ischiás, 
migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen, ára 1 frt 2o kr.

Alizol <-«-ío<1íiI »fii Pserhofer J.-től. Egy üveg 50 kr.
I j;il zs-íftiii. Pserhofer J.-től Évek óta a fagyos tagokra és minden idült

sebre mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. Bérmentve 65 kr.
„Stol 1 1«” Kitűnő szer gyomor- és bél­

betegségeknél.
Kolfi-clixir vagy Ijoi*, 1 liter ; frt. 1 liter 1 frt <><> kr., 1 4 liter 85 kr.
< i«»ly x ;t-l>íilz-.fini, Pserhofer J-tői. Kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr 

bérmentve 65 kr
prágai csöppek . Pserhofer J.-től. Megrontott gyomor, rossz

emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üveg 22 kr., 12 üveg 2 irt.
t' tit'íí«i«*<lx-, Pserhofer J.-től. Egv ált. ismert kitűnő háziszer hurut, rekedtség, gör­

csös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske 5o kr.. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági véglehajtó ezennel közhírre teszi, 

hogy a kis-szelxni kir. járásbíróságnak 1809. évi V. 9 1. szánni 
végzése folytán dr Prokopovics Béla kis-szebeni ügyvéd által 
képviselt „Hungária“ műtrágya, kénsav- és vegyi-ipar részv.- 
társaság felperes részére. RonkovAnyí Miklós 
roskovánvi lakos alperes ellen 377 Irt 5o kr. követelés s jár 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefog­
lalt és 1140 írtra becsült ingóságokra a kis-szebeni kir. járás- 
bir<'s.i" 180» évi V o számú végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése 
ereiéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna. 
Koskovánv községben alperes udvarán leendő megtartása 
határidejéül 1H99. •>. nrt]>iAii;zk
»1,-lr-lott i 1() kitüzetik, a mikor a bíróilag
lefoglalt szarvasmarha a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
logot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
lejelenteni el ne mulaszszák. mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

A7...s isoo. febr io-én Gliick Bertalan, 
¿¡'r. fir'Stigi vrgrrhajié.

Jh,,.. -i itt .11. »••rik ■ hír.
MACHLEID féle

arckenöcsöl. 
mely rövid használat után 
m ii.ti» » szeplöt máj Col 
tót, hiinlöhelyet. porié 
nesekc t < - kelle­
metlen kiütéseket bizto­
san elmulaszt. Az arc 
szép, fiatal kellemes 
üde szint nyer tőle, a 

napbarnitástol meg­
óvja 'sitin*  i.atúsamAr 
néhány na múlva ész- 
hlliett tg.v szeri próba 
is eleg» ndö. bouy ezt bárki 
örökre megkedvelje. Há­
tasa a kecskeméti növény­
szappannal oly meglepő 
és elismeit. milyet e téren 
szépít- -szer még el nem 
érr és fölül nem múlt. 
Egyik |o tulajdonsága, 
hogy áitalmas utóhatása 
s -hasem lesz Egy tégely 
ára használati utasítással

50 kr Egv darab kecskeméti növényszappan 32 kr

■■ •*_>  ■*  «*  1 " S 3E ® S 2E«
I'.izt.■ xhh n«eggv- mii i-r. fájdalmat, igy köszveny.
revn’a csontfájdalmak fejfájás, migrén, fogfájás fül­
faja*  e- hátfájás ellen I. gbiztosabbau ható gyug.v szer 
'•lég a ig ' <*'  t r- á hogy számos. - ikerreleniii használt
szerek után a liajnal-sz-s/nek enyhítő hatása ne lett volna. 
*>.»k , Zei- . || \ OH ■•r-o'-ift ÍHt.g köszöni már ezen szernek 
teljes gi g\ ii.acit. Egv üv. u ara h .sznalati utasítással 50 kr 

Kaplia*  ó :

i Mátyás király < mii g.x--gv >zei tárába Kecskemetei. 
és mind-n nagyobb vi-teki gy- gyszertárai I an

Főraktár Török József gyógyszertára Budant« h

au. ¡'Bf'Bposo qqoÁS'BuSaj .iosjCn zy

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy 
képes vagyok bármennyire megrontott, pecsétes ruhákat (vegyileg) tisztítani 
és javítani, legyen az tinta-, zsír- vagy akármily foltokkal. Nemcsak férfi-ruhák, 
de egyszersmind női-ruhák és fehér derekak tisztítására is vállalkozom.

Bátorkodom felkérni a nagyérdemű közönséget, hogy ne I ’álhoz küldje a báli 
ruhákat tisztítás és vasalás végett, hanem Péterhez I^ö-níc'xíi S(>. f-»x. 
alá, mert oly olcsón és jól csakis ott lehet vasaltatni, tisztíttatni és javíttatni férti- 
és női-ruhákat.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok
kiváló tisztelettel:

SIKORSZKY PÉTER
l-llllfl-lll lltiwx.tító

Eperjesen, Fő-lltcza 56-ik SZ. a., bent az udvarban, a kapuban fényképkirakat, a Fekete Sas-szálló mellett.

■i Olcsó árak, szép tisztítás és javítás: M

!

PSERHOFER J. vértisztító-labdacsai,
ezelőtt „¿tltíilíiJioss 1 jtljclítc'ssolv“ név alatt ; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatá­
sukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. . . , .. .

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található, Számtalan orvos aita 
ezen labdacsok háziszerül ajánlt,ittak minden oly bajoknál, melyek a rossz etnéHztésből <*»  ss'X<*lvi-« “l-c<Mlóssl>é'>l erednek, mint epe.zavaroK, 
tiiiijljíi joK, RoiiRii, vértolulások, íirítnyér, Ix'l'tó'tloiiss«'*#-;  s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál lógva kitűnő hatassal vannak 
\ \ s az abból eredő bajoknál is, így il, idegességből származó iií'tl stb. Ezen vértisztíto-labdacsok oly könnyen hatnak,
hogv a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is bevehetek. ... . . .. ...

Ezen vértisztító-labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, az „Arany birodalmi almához“ czímzett gyógyszertárban Becsben, I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minő­
ségben s egv 15 szem lalxiacsot tartalmazó doboz ára — 1 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik. 1 frt krba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bei mentes ku.- 
dc^-el együtt 1 csomag 1 frt — •”* kr.. 2 csomag — frt 30 kr.. 3 csomag .5 frt «47» kr.. 4 csomag -4- frt -4-0 kr.. 5 csomag é» Irt — <> kr. és 1<> csomag > Irt —■<> krba Kerül.

X15. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretik c-siítKis, 1 serhoter J.-tele 
vértisztító-labdacsiikat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással, fekete színben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva. . . , h„iv»n

A számtalan hálairatból, melvet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytan hozzánk intézték, ezen neiycn 
csakis nehányat említünk, azon megjegyzéssel, hogy mindenki, ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Tisztelt Pserhofer úr! Köln, 1883. április ho 3o-an.
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekercset az On felülmúlhatatlan vér- 

tisztító-labdacsaiból utánvétellel, f ogadja ez úton is a legmélyebb köszönetemet labdacsai 
csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Tekintetes Úr' Hrasche (Földnik mellett), 1S87. stept. hó 12-én.
Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyeknek hatását 

ezennel megírom. Én gvermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem 
voltain többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra­
méltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Ont ezért ezerszer' 
Nagy bizalmam van. hogv ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint 
már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knificz Teréz

Mélyen tisztelt úr ’ Bécs Öhely. 1887. nov. 9-én.
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek oO éves nagvnéném nevében 

Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban, már életét is megúnta,

melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vér- 
tisztító-labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Lég- 
főbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Tekintetes Úr! Eichengrabir.mt (Gtöhl mellett , 1893. tmircr. 27.
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ()n valóban hasznos és kitűnő labdacsai­

ból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke 
felett és azokat, a hol csak alkalmam nvilik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. 
Ezen hálairatom tetszés szerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

úr’ Gotschdorf (Kolbach inellett, Sziléziai, 188o. okt. 8-án.
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító-labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal kül­

deni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy a gyomor­
bajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam Ezen labdacsok nálam sohasem 
fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

gyógyszerész, Janii golileiien Reiclisapfel“, Wien. I„ Singersirasse 15. j^•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••^

'Píiiiiioncliiniii Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta vala- W
mennyi hajnövesztő-szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns 
nagy szelenczével 2 frt.

.Xltíiifmos tapasz, Steubel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, 
mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes vagy gyulladt mell vagy más ily bajoknál 
mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr. _

-X. 11 ’tisíztitó-SMi, Bullrich A. W.-töl. Kitűnő háziszer a rossz emésztés
minden következményeinél, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, 
dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt. **

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- es 
külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem 
levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai megrendelések a leggyorsabban eszkö 
zöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek.

;xl <>< 1 i 4l1< u csak azok t<*lcintli<*t«>k.  11
titcitsítúsn «1 Pserhofer _J. neval.'iiríis-.;il <*ss  rniii<l<*n  
doboz fe<l<-le ugyanazon ftl.'tíriissss.il vörös szintjen van ollíttvit.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan bűntett étik.
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7»>7—1899. áii. szám.

Árverési hirdetés.
A

Az eperjesi kir. törvényszék mint telek­
ként \i hatóság 4838—1898. tkvi sz. árverési 
hirdetménye értelmében a Varga János s neje 
Gre.xa Em lia és kiskorú l’rúnvi Lajos és 
Erzsébet tulajdonát képező, az eperjesi 420. sz. 
telekjegvzőkönvvben \ I. 1. r. 888. hrjzi sz. 
alatt irt ingatlan a f'. évi
február aJ.H-án «lc-lolött 
1() órakor az eperjesi kir. törvényszék 
pertárában, nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

/hbreczenben, 1899. évi február hó 2-án.

Debreczen szab. kir. város árvaszéke.

I*  Köszönetnyilvánítás. *|
0 Fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmesteri hivatala. 

Általános Asbest.író-gyár.
~ ’ ex 1 nség< Salvator Lipót E>du r«/' g rend*

Kiviil meg van elective ./ ml,est-talppal belelt . zi- 
pökkel. O Fensége hosszabb gyalog-kirándulásán használta e czipö et ¿a 
.PY1.’-, '■ •«' ■' ' 'n fáradtak úgy el. mint más közönséges csípőknél 
Kü 1«.k e-y p «r va.ias7-< 7ipót, hogy annak a mintájára készítsenek mási- 

■' ' i 'és gyat am i i tipésznél s aztán küldjék i ie.
i 1 / iiK, <” V5i<|5iss^<?i«ipőK ép oly

j<»K lesznek oss op oly megfelelők, ;i mint 
I1K?£»’Í<*1<»|<  >lv \<>lt;il< ét *"»x;iloii<'x:i  pölv •

Zágráb, IS-8. julius lm 8-án. |Zr hl . iat «till, huszarkapitany.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási 
bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt pokn.r úr!
A • asbrst.l>etétú ezipök kitiiuneknek bizonyultak, szilárdan és puhán 

járok . megszűnt minden lábfájásom, úgy, hogy — azt hiszem lábbaiont 
semmi további «-rvoslást n m igénvel.

Snves tanácsát köszöni tisztelő híve
Dánoson. 18Q7. szeptember 17-én.

Wekerle Sándor

Nincs többé lábfájás!
Őrjuk Itihii i iiL-iit hideijtol. 
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homoktalp 10 kr., gyermekeknek fele

hogy a

Sem tyúkszem, sem izzadós 
láb, sem borkemenyedés, sem láb­
daganat, sem lábégés.

lsövid idei viselés után lllegkftnv- 
o voUIjíí1 ít Jíii-Aísíi annak," ki 

1 logvcsl't-le, ;iy. egész vi- 

l<‘SSfl lí ltjíl ,
Kettősvastagságú 1 forint 20 kr., egyszerű <>0 kr 

homoktalp 10 kr., gyermekeknek fele ’
hoov a «b<ÍStLtalp?««S !i,t,Inös^ legjobban bizonyítja,

1 L eSoo ,^°zos‘hadsereSnek és a m. kir. honvéd­
ségnek eddig 22,500 pár szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz élőiének 
sz’önJ^nvJ “i EelviláRosítások, prospektusok és kő- 
szonetnx ílvánitások ingven.

1 • '‘Zouh botol. 00K itogjelflö ár< ngedno ny 

ÁLTALÁNOS ASBESTÁRÚ-GYÁR BETÉTI TÁRSASÁG 
BUDAPEST. VI., SZÍV UTCZA 18

◄
◄
◄
◄

lomcsillapito bedörzsöléslté^f alt "\A

• lnevezes alatt, nem titkis*szer^  ^0113- Ho!^°.nvL*nimeiit  
szer. melvnel e^v házért [' hane'n10321 nePs«rü házi- 
40 kr. 70‘kr esTfrt £ J*''  kel'e»e hiányozm.

r; 68 1 01 ttvegenkenu árban r ’ 
T- -L iZPrtiir ,an készletben van; főraktár- 
va-ari !°ZS L7ó^Meré8I“rt Budapesten. Be- 
t<d í t a?ka‘n,.f al 'gén óvatosak legyünk, mert 
nem ka1^bertek.ü után«t van forgalomban. Ki 
uvT. ku megkarosodni, az minden egres 
zJs n ; ?r9°ny" VedW’ és RÍ,btpr CZégjSv-

RICHTFr’f in"" Dem ValÓdÍt vis^‘- *= -------
F. AD. es tarta, cs. ts kir. udvari szállítok. RUDOLSTADT.
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Evek óta kitűnő pótléknak bizonyult a bahkávéhoz. 
szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnél orvosilag ajánlva.

Legkedveltebb kávéital a családok százezreinél. '

Homoki szőlőtelepítőknek igen fontos, ”1

Komoh 
Piros iné 
( sikaj.it 
A piros < 
Maga ni 
Kar asi |

Vessző 
< íyöngyc 
Fürgéje 
Szánka < 
Lenn .1 
■ Berkein

Hajt sz; 
llait a l; 
Hajt ird. 
Utaz eg] 
Hát im 
Már egy

Ö szín 
Maga m
Farkas 

Kórság 
Nem jut« 
Látó sz< 
Míg viiá 
Míg ara

Ott az 
( sak da 
Dali vir 
Virágtet 
Tetejét 
b el hők 
Loinl j. 
Égen ál

( sak ' 
Dalia ;«.’ 
Aranvtc 
Dalia gl

Hegye
* Az ígj 

vagy két 
eredeti I cr

0

Előfizet 
negye 

Hirdetési 1
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